

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS, TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al período el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

EL SEÑOR

D. Ezequiel Medrano Sáenz

(Conserje de la Normal de Maestros) FALLECIO AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa doña Remedios Fernández; hijos don Luis, doña Carmen, doña Julia y doña Natividad; hijos políticos don Abel Martínez de Salinas y don Francisco Trasaras; hermanos políticos doña Gala Martínez y doña Florencia Fernández; nietos, sobrinos, prima y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les vivirán agradecidos.

Logroño, 13 de febrero de 1932

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Funeral: Hoy, sábado, a las cuatro. Conducción del cadáver: Hoy, a las cuatro y media. Casa mortuoria: Duquesa de la Victoria (Normal de Maestros). Misa de Réquiem: El miércoles, a las diez.

Pompas Fúnebres Pastrana. M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258

EL SEÑOR

D. LUIS SOLANA QUINONES

(DEL COMERCIO DE FILIPINAS) FALLECIO AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Francisca Moreno; hijos doña Julia, doña Inés, doña Luisa, doña Pilar y don Luis; hijos políticos don Paulino López (Industrial de Haro) y don Arsenio Arín (del comercio de esta plaza); nietos; hermano político don Clemente Moreno; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 13 de febrero de 1932.

IGLESIA PARROQUIAL: SANTA MARÍA DE LA REDONDA. FUNERAL: HOY, A LAS DOCE MENOS CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER: HOY, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA: RODRIGUEZ PATERNA, 2. MISA DE REQUIEM: EL MARTES, 16, A LAS DIEZ.

Pompas Fúnebres Pastrana. M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258.

Ayer volvió a suscitarse debate en el Congreso, sobre los deportados del "Buenos Aires" y a pedirse el informe de Arnedo

Se pidió que se les someta a examen médico al llegar a Batá, pero se rechazó la propuesta

Madrid, 12.—Varias horas a las 4'40 abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul, los ministros de Justicia y Agricultura.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor JIMENEZ anuncia que presentará una proposición incidental pidiendo que cuando el "Buenos Aires" llegue a Batá suba a bordo un médico para que dictamine a qué deportados les será nocivo aquel clima.

El señor SARRAS hace un ruego al ministro de Instrucción Pública sobre la terminación de unas escuelas en Santo Domingo de la Calzada.

Luego reitera el ruego al ministro de la Gobernación para que se traiga a la Cámara el informe de los sucesos de Arnedo, pues los autores de aquella tragedia están en libertad.

El señor ACUNA se lamenta de la persecución que sufren los funcionarios del protectorado desafectos a la política del Alto Comisario.

Se refiere al incidente entre el Alto Comisario y las altas autoridades marroquíes.

Cuando murió el Gran Visir, el Alto Comisario hizo los nombramientos sin consultar con el Jefe.

Luego, el Jefe rechazó los nombramientos dejando mal a España.

Se refiere también a un incidente ocurrido en la Mezquita de Tetuán contra las costumbres religiosas de los indígenas.

Todo esto sienta inquietud y hay que remediarlo.

El señor SERRANO BATANERO se ocupa de la situación de los labradores de la provincia de Guadalupe.

Don MARCELINO DOMINGO dice que seguramente la semana próxima vendrá a la Cámara un proyecto de Reforma Agraria.

CONTINUA LA INTERPELACION SOBRE LOS DECRETOS DE ECONOMIA

El señor CRESPO defiende los decretos impugnados por el señor Martín, iniciador de la interpelación.

Niega que se obligue a los propietarios a sembrar en un plazo de 48 horas.

Pide al ministro que aplique la ley con serenidad.

El señor MADARIAGA (don Dmas) —Más que nunca es necesario ayudar al campesino español. Pide una moratoria para los agricultores que tienen créditos pendientes.

Don MARCELINO DOMINGO:—La interpelación tiene gran importancia. La política del Ministerio de Economía ha evitado el encarecimiento del trigo, aunque es posible que no haya favorecido al campo.

Se ocupa de los abusos cometidos con la importación de trigos exóticos, y añade que el Ministerio de Agricultura no recogerá de los citados decretos más que las sugerencias convenientes al interés nacional.

El decreto de laboreo forzoso respondió a una obligación para atender al paro obrero.

Razona la necesidad de una reforma agraria para ordenar y perfeccionar la economía.

Un bello párrafo explica lo que debe entenderse por propiedad de la tierra.

La economía no ha de basarse sólo en la agricultura.

Se muestra partidario de la desaparición de las fronteras para el mejor ensanchamiento de la economía mundial, y termina expresando la esperanza de que cuando traiga a la Cámara esos proyectos no le faltará ayuda.

El señor MARTIN rectifica. Ataca a los socialistas, diciendo que son los únicos causantes de que no se puedan elevar los jornales a los obreros agrícolas.

El señor CANALES rectifica también. Afirma que no tuvo intención de ofender al señor Martín al decirle que representaba a los intereses patronales.

Insiste en afirmar que los propietarios han saboteado a la República, no cultivando las tierras.

Queda terminada la interpelación.

ORDEN DEL DIA

El señor POZAS JUNCAL apoya una proposición de ley sobre la redención de foros y subforos.

Pracaso durante la Dictadura—dice—el intento de redención foral, por oponerse los propietarios.

Hay que orientar la redención en principios constitucionales.

Se toma en consideración la proposición.

También se toma otra del señor Martín Antonillo, que pide se obtengan las fichas antropométricas de los religiosos residentes en España.

SIGUE LA DISCUSION DEL PROYECTO DE DIVORCIO

Se leen varias enmiendas.

El señor FERNANDEZ CLERIGO defiende un voto particular proponiendo que sea causa del divorcio la enfermedad contagiosa y grave de carácter venéreo contraída en relaciones sexuales fuera del matrimonio y después de su celebración, y la contraída antes, que hubiera sido ocultada al otro cónyuge al tiempo de contraerlo.

El voto particular es rechazado.

Se discute ampliamente la causa oncos, que señala como condena para el cónyuge la pena de privación de libertad por tiempo superior a doce años.

El señor VILLANUEVA presenta un voto particular para eximir esta causa cuando se trate de un delito político.

La señorita CAMPOAMOR pide que los doce años se reduzcan a seis.

El señor OSSORIO expone las dificultades que encontrará el juez al haber de ceñirse a la rigidez del dictamen.

El señor SANCHEZ ROMAN:—El arbitrio judicial puede resolver los casos dudosos.

El señor REY MORA presenta la posibilidad de un error judicial y una condena injusta y pregunta cómo se resolverá este caso.

El señor BOTELLA propone se añada: "Siempre que resulte culpable con arreglo a esta ley."

El señor SALAZAR ALONSO se niega a aceptar la fórmula y se desecha el voto.

El señor CARNER lee un proyecto de ley.

Después se lee una proposición incidental sobre el reconocimiento médico a los deportados del "Buenos Aires" antes de desembarcar en Batá.

ron los sucesos del Llobregat, pues evitaron con su tacho derramamientos de sangre a pesar de la presión que sobre ellos hicieron algunos elementos de la derecha.

Me han dicho, aunque no he podido comprobarlo, que en el "Buenos Aires" van 50 enfermos.

Con los elementos monárquicos habría tenido la tolerancia de dejarlos tres meses para curar sus enfermedades antes de ir al destierro.

El señor CASARES QUIROGA:—Anoche, a las once, no había un solo enfermo en el barco, que, además, lleva un médico y un equipo quirúrgico en el cañonero que le da escolta.

A mí me interesa más que a nadie la salud de los deportados, hasta el punto de que se ha aplicado una sanción por una enfermedad.

El señor BESTEIRO pregunta si se toma en consideración la proposición, la Cámara contesta casi unánimemente en sentido negativo.

El señor BESTEIRO:—Creo que no será necesaria la votación para considerarla rechazada.

El señor SORIANO:—Pido la palabra.

El señor BESTEIRO:—No puede ser.

El señor SORIANO, exhibiendo un telegrama. Es que yo deseo saber si hay menores de edad, como se me afirma en este despacho.

El señor CASARES:—En el barco no hay ningún menor. Había dos muchachos de 19 años y los dos han quedado en tierra. Uno de ellos, no por la edad, sino porque está reclamado por el Juzgado de Sevilla como complicado en cuatro atracos seguidos de asesinato.

El señor SORIANO sigue vociferando.

La PRESIDENCIA da por terminada el incidente.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de Divorcio.

El señor VALET retira una enmienda.

Se rechazan otras del señor GOMEZ ROGI y la señorita CAMPOAMOR.

Se pone a votación la causa oncos y, como no hay número suficiente de diputados, se aplaza para otro día, suspendiéndose el debate.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Después de una tregua de cuatro horas los chinos han iniciado una contra ofensiva frente a Chapei, donde se sostiene durísimo combate

Los nipones preparan una gran ofensiva

SHANGHAI.—La tregua que comenzó a las ocho de la mañana, sirvió para que abandonaran la población milares de chinos, en su mayoría mujeres y niños.

Al mediodía habían salido más de 5.000.

A las dos y cuarto de la tarde se reanudaron las hostilidades.

Los chinos han iniciado una fuerte contraofensiva frente a Chapei, con fuego de ametralladoras y de artillería.

Durante la tarde el combate está siendo durísimo.

TOKIO.—El ministro de Relaciones Exteriores, ha enviado a sus delegados ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, instrucciones terminantes respecto a los puntos de vista del Gobierno japonés, en lo que respecta a la discusión de sus derechos en China y cuyas instrucciones no habrán de ser alteradas en lo más mínimo.

SHANGHAI.—A mediodía de hoy la flota de guerra japonesa ha desatado gran número de canoas blindadas, efectuando un nuevo e importante desembarco a orillas del Yang-Tse-Kiang, que se encuentra entre

Wusung y Shanghai. Este nuevo desembarco confirma los preparativos del ejército japonés, que parece ser van encaminados a una gran ofensiva que se supone dará comienzo antes de dos días.

Hacia el campo de Chapei, durante toda la mañana, un gran número de camiones del ejército nipón está llevando enormes cantidades de avituallamiento. La acumulación de pertrechos de guerra es también enorme, así como el avance hacia las trincheras de primera línea de todas las baterías de retaguardia.

La división de caballería recientemente llegada a Shanghai, salió también para el frente.

Estos preparativos preliminares tienen a la población de las concesiones en un estado de inquietud, toda vez que, de empezar la ofensiva, la población extranjera sufrirá los efectos de la resistencia china, cuyos cañones pueden batir perfectamente los diferentes sectores internacionales de Shanghai.

Todos los comentarios giran alrededor del sigilo con que el alto mando japonés está realizando estos preparativos de ofensiva.

La guerra entre chinos y japoneses comenzará ahora con toda intensidad.

Como siempre que lo hace, el conde de Romanones dijo ayer cosas si no muy certeras sí muy interesantes

"Lerroux es la última carta que le queda por jugarse a la República"

Madrid, 12.—11 noche

El conde de Romanones habló hoy con los periodistas en el Congreso sobre el próximo discurso de Lerroux, y dijo que cree que no lo pronunciará ni el día 21 ni el día 23.

Es la última carta que le queda por jugarse a la República, Lerroux ha debido hablar antes.

Como los periodistas le dijeron que se comentaba el temor de Lerroux a que después de su discurso se desataran contra él numerosos elementos Romanones contestó:

—Eso no es obstáculo porque lo

importante es tener la conciencia limpia, y como él la tiene, ¿qué importan las campañas difamatorias?

Yo recuerdo que de las campañas que se hacían contra mí, cuanto más violentas eran, más robustecido salía al campo político, tanto que una vez Moret no me quiso hacer ministro por estas campañas, y a los cinco meses era yo presidente del Consejo.

Dijo, por último, que se aburría en el Parlamento, porque no había asuntos de gran trabajo y que la Reforma Agraria no se discutiría mientras el Gobierno tenga el propósito de hacer un empréstito.

Las nuevas modificaciones que ha sometido a la Cámara el ministro de Hacienda sobre impuestos y tributos

En el proyecto se equipara el de los alcoholes de residuos del vino al del industrial

Madrid, 12.—12 noche

El proyecto de ley leído hoy por el señor Oamier en la Cámara dice, en extracto, lo siguiente:

Impuesto de transporte por mar y a la salida por las fronteras:—Se rebaja el impuesto al arroz, sal, frutas, conservas, corcho, lingotes de hierro y barras en carbón, que se destinen a la exportación.

Se aumenta el impuesto en la descarga del carbón mineral, chatarra, cereales, garbanos, primeras materias y artículos bobinas para periódicos, el papel de bobinas para periódicos.

Se han respetado en las nuevas tarifas las exenciones de que disfrutaban actualmente los artículos de producción nacional.

Impuesto sobre alcohol y la cerveza:—Se mantiene en el proyecto para el procedente del vino la cuota con que actualmente se halla gravado, y se aumenta en veinte pesetas por hectolitro la correspondiente a los alcoholes de residuos y a los de las demás clases.

Se establece un nuevo régimen de devoluciones en la exportación.

En cuanto al impuesto sobre la cerveza se propone la elevación de la cuota con que está gravada, fijándose en veinte pesetas por hectolitro salido de fábrica.

Impuesto sobre pólvoras y materias explosivas:—Desaparece el sistema de cupo y el trato desigual para la industria extranjera.

Se fijan en un cuadro anexo al proyecto los impuestos que giran sobre los explosivos industriales, detonadores, medios para barrenos, artículos para caza y deportes (pólvora negra de caza, dos pesetas en kilogramo; pólvora sin humo, de caza cuatro pesetas en kilogramo) y pirotecnia.

Impuesto sobre la gasolina:—Se propone la creación de un impuesto transitorio de diez céntimos por litro de gasolina, del cual se exceptúa a la industria pesquera nacional. Estos beneficios serán exclusivos del Estado.

El precio de la gasolina estará libre de todo impuesto de carácter local en todo el territorio comprendido por el monopolio, y éste abonará a los Municipios que perciben derechos sobre dicho producto y se vean privados de tal ingreso, una cantidad igual a la que por tal concepto hayan percibido en el año 1927, que se deducirá de lo recaudado por el impuesto que se crea mediante esta ley.

Renta de tabacos:—Se autoriza al ministro de Hacienda para cargar el precio de venta de las labores que constituyen la renta de tabacos hasta en un 20 por ciento con relación a los productos de las ventas correspondientes al año 1930 y dejando a su decisión la aplicación dentro de los límites prescritos. La elevación se hará con beneficio exclusivo del Estado.

El recargo será de aplicación en los precios de venta de las labores de cigarrillos y cigarrillos y también las de Camarías adquiridas por la Compañía

Arrendataria de Tabacos, oída la representación oficial de los Sindicatos de fabricantes.

Se elevarán en la misma proporción los derechos que actualmente percibe la Compañía por la venta en comisión de los cigarrillos, cigarrillos y picadura, importados del extranjero.

Los dueños de establecimientos en que se expendan labores no consignadas en el cuadro de lo que constituye la venta de Tabacos de legítima procedencia, serán considerados como complicados a los efectos de las sanciones señaladas en la vigente ley de contrabando y defraudación.

Los nuevos precios empezarán a regir en el plazo máximo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación de la presente ley en la "Gaceta" de Madrid.

Una reunión de la minoría radical y una dedicatoria de Lerroux

Madrid, 12.—11 noche

Se reunió la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Al terminar, el señor Lerroux, manifestó:

Hemos tratado de una cuestión muy interesante, pero como no hemos terminado seguimos mañana y mañana finalizo esta segunda reunión daremos una nota.

No puedo adelantar nada, porque no soy el llamado a decirlo.

Si ustedes lo averiguan será cosa distinta.

Los diputados radicales mantuvieron la misma reserva que el señor Lerroux.

Los periodistas averiguaron que el asunto estaba estrechamente relacionado con el suplicatorio del señor March, del que parecen desprenderse asuntos muy interesantes y derivaciones que alcanzarán a varias personas significadas.

Probablemente mañana, el representante de la minoría en la Comisión de Suplicatorios, recibirá instrucciones concretas para su actuación.

Posteriormente se averiguó que el representante de la minoría en la Comisión de Suplicatorios señor Rey Mora, expuso el criterio que había mantenido en la Comisión, basado en fundamentos jurídicos y legales, para declarar la incompatibilidad de la Comisión para conceder el suplicatorio de los señores March y Calvo Sotelo.

Intervinieron otros diputados, y se acordó fijar el criterio de la minoría en una próxima reunión, por si acaso tuviera derivaciones.

Otros diputados del partido admiten la complejidad del problema que no permite resolverlo hasta reunir ciertos datos.

Estos días ha dedicado el señor Lerroux un retrato suyo a varias amistades y correligionarios.

Una de esas dedicatorias a un personaje cuyo nombre se reserva dice: "A X. X. uno de los valores que me han ayudado a conseguir que la República, siendo radical en las ideas, sea procedimentalmente sea prudente, sana, amable y respetuosa a todo interés humano que no dañe la libertad."

A. FERNANDEZ MARRODAN
 Hospital Saint Joseph París
 ESPECIALISTA EN
 RINOS VIAS URINARIAS
 RAYOS X. LABORATORIO
 Vara de Rey, 13. 2.º Tel.º 1216

TOS GARGANTA PASTILLAS CRESPO
 CATARROS

Azaña dice que en los presupuestos no se han podido hacer aumentos a los funcionarios

SOMO NO SE LES HA PODIDO APLICAR LO QUE LES BENEFICIA, NO SE LES APLICARA LO QUE LES PERJUDICA

Madrid, 12.—11 noche

El presidente del Consejo manifestó esta noche a los periodistas que había recibido noticias del ministro de Marina señor Giral, dándole cuenta de la intervención del señor Zulueta en la Conferencia del Desarme, en la que pronunció un discurso exponiendo el criterio de España sobre este problema y que causó el mejor efecto.

Un periodista preguntó al señor Azaña si había tratado con sus compañeros de la suspensión de "El Debate", y contestó: —De "El Debate" no nos ocupamos. El próximo Consejo se dedicará íntegramente a tratar el proyecto de Reforma Agraria.

Otro reportero le preguntó si en la confección de los presupuestos se habían tenido en cuenta las normas que establece el decreto de funcionarios. —Sí—contestó—. Dentro de las enormes economías que se han hecho en los presupuestos hemos tenido presente este decreto.

El Gobierno tuvo el propósito, y lo pensó, de aumentar el sueldo a los funcionarios públicos en un 20 por ciento, y como no se pudo hacer, no se les puede aplicar la parte que les perjudica sin aplicar también la que les beneficia.

El Congreso de las Juventudes Socialistas

SE RECHAZA UNA CENSURA CONTRA LA EJECUTIVA

Madrid, 12.—11 noche

Hoy ha continuado el Congreso de las Juventudes Socialistas de España.

Comenzó la reunión de hoy por discutir la totalidad de la memoria. Santiago Carrillo, delegado de Madrid, dice que en diferentes ocasiones los representantes del Comité no cumplieron con su deber, como sucedió en el movimiento de diciembre en que no se orientó la Juventud.

Nada se ha hecho en la educación socialista de los jóvenes. Por eso la sección de Madrid ha aprobado un voto de censura a la Comisión Ejecutiva y cree que deben dimitirse todos los delegados.

El señor Sánchez de Elida, se adhirió a las manifestaciones del señor Carrillo y también lo hicieron los delegados de Cáceres, Monóvar y Bilbao.

El presidente de la Ejecutiva, Castro, rechaza las acusaciones. Hizo el balance de los sacrificios que la Comisión Ejecutiva que ha evitado las existencias en el partido.

En cuanto al movimiento de diciembre el Comité nada supo hasta que se verificó.

Los radicalismos de que se les acusa han evitado que se incrementara la juventud comunista.

Un voto de censura es rechazado por 8.620 votos contra 6.595.

Se abstuvieron de votar 1.358.

Quedó aprobada la gestión de la Comisión Ejecutiva y se levantó la sesión a la una y de la tarde.

Reanudada a las cuatro comenzó a discutirse la memoria y también se trató del periódico "Revolución".

Se discutió en dos partes: la primera hasta la dimisión del director don Emilián Aguilera, y la segunda hasta el momento actual.

Odiaba a sus parientes y dió muerte a los seis que con él vivían

PARIS.—En el pequeño pueblo de Morsix se ha desarrollado un espantoso drama, que ha producido consternación no sólo en el vecindario, sino en toda la región, por el número de víctimas y por la ferocidad del asesino, que ha resultado ser próximo pariente de todas.

En una casa de campo llamada de Serres vivía una familia, compuesta por la viuda Gauffart, de 77 años; su hijo, viuda Delafait, de 52; Pedro Delafait, hijo de la anterior, de 30 años; Damiela Jéane, esposa de Pedro; Luciana Delafait, de ocho años; y Juan Delafait, de cuatro meses, hijos de Pedro; y un hijo de Pedro Delafait, apodado Medolle, de 66 años. Era una modesta familia de cultivadores, que vivía del producto de sus trabajos y de la viudez que cobraba la viuda Delafait.

El martes por la mañana, un vecino de Morsix que pasaba frente a la casa granja vio que ésta presentaba cerradas las ventanas y puerta, cosa anormal, y oyó que un caballo que estaba en la cuadra relinchaba como pidiendo al piezo acostumbrado. Avisó de lo que ocurría a un pariente de la familia Delafait, que vivió en el pueblo, y éste fué a ver lo que ocurría en la casa. Para penetrar en ella tuvo que

forzar la puerta, y una vez dentro se presentó a su vista un cuadro realmente aterrador. Todos los habitantes de la casa, a excepción de Pedro Delafait, que faltaba de ella, estaban muertos y presentaban terribles heridas.

Medolle tenía varias hachazos en la cabeza y un balazo en la espalda; Damiela Jéane tenía la cabeza destrozada a hachazos y una mordaza; la viuda Gauffart tenía una tremenda cuchillada en la espalda y la cabeza deshecha a colatazos de escopeta; la viuda Delafait y la niña Luciana estaban muertas por descargas de escopeta, y el niño Juan estaba degollado.

Lo más terrible del caso es que todas estas muertes han sido hechas por Pedro Delafait, que ha sido detenido por los gendarmes y que únicamente ha relatado minuciosamente cómo asesinó a su abuela, tío, madre, esposa y dos hijos, y que se hallaba poseído de una especie de furor homicida.

Interrogado acerca de los móviles que le impulsaron a realizar tal carnicería, respondió que era el odio que sentía por todos sus parientes.

La Cámara francesa ha concedido el voto a la mujer

PARIS, 12.— En la sesión de la Cámara, antes de ponerse a votación el proyecto de reforma electoral Herriot, pronunció un discurso, en el que dijo:

"Compadezo al Gobierno, que pudiendo elegir entre dos actitudes, la de Poincaré que creía que no debía intervenir en la reforma electoral, o la de suerte a la mayoría, que es lo que va a hacer el señor Laval, se decide por esta última.

Nosotros constituyémos el partido de defensa del sufragio universal. No condonéis a Francia a la suerte de esos países partidos en dos trozos, donde uno de ellos triunfa alternativamente.

No mutiléis las libertades francesas.

Al terminar Herriot, las izquierdas abandonaron el salón de sesiones. Cometiéndose la propuesta a votación, es aprobada por los 311 diputados que se encuentran presentes.

La enmienda por la que se concedió el voto a la mujer fué aprobada por 319 votos.

La sesión se levantó a la una de la tarde.

NOTAS DEL CONGRESO

Madrid, 12.—12 noche

GIL ROBLES HABLARA EL MIÉRCOLES

El señor Gil Robles ha manifestado que si el miércoles no puede explicar su intervención sobre la ley de Defensa de la República, presentará una proposición incidental.

EL VIERNES SE LEERAN LOS PRESUPUESTOS

Probablemente, el viernes, el ministro de Hacienda leerá en las Cortes los nuevos presupuestos.

NO HUBO NUMERO EN LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

El pleno de la Comisión de Responsabilidades no pudo reunirse hoy por falta de número.

UNA PROPOSICION SOBRE LOS AUXILIARES JUDICIALES

Un grupo de diputados ha presentado en las Cortes una proposición de ley solicitando que al examinar las leyes complementarias, entre las que figura la ley Orgánica del Poder Judicial, se proceda a cumplir determinadas reglas para afirmar la posición de los oficiales y auxiliares judiciales.

Se reglamentará al detalle los ingresos de los secretarios de los Juzgados; la forma de cubrir las vacantes después de formalizar los expedientes; como han de tramitarse los despachos de los secretarios y que la Asociación general de Oficiales y Auxiliares de Secretaría Judiciales de España, formule un expediente por cada funcionario que preste servicio en los Juzgados, para poder consultar en el momento oportuno.

BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS

El señor Besteiro dijo a los periodistas esta noche que el martes confirmará las interpellaciones sobre las Confederaciones Hidrográficas y tratará de ver si se puede acabar con el debate de la ley de Divorcio, que se discutirá en esa misma sesión.

Como la discusión se hace muy lenta y vienen algunos proyectos a la Mesa como el relativo a los bienes del patrimonio real, que creíamos pasarían sin discusión, pero al que se anuncian numerosas enmiendas, hemos dañado que el próximo martes comiencen la sesión a las cuatro.

Ruego a ustedes lo hagan constar así, para que llegue a conocimiento de todos los diputados y no escasee la asistencia.

Tememos mucho trabajo y se anuncian proyectos de importancia.

Por ello hay que intensificar la labor.

El señor Besteiro reiteró que si fuese necesario se adelantaría aún más la hora de las sesiones; pero contando, desde luego, con el asentimiento de los diputados.

Se le preguntó cuándo iría la Interpelación del señor Gil Robles, y contestó que, seguramente, el martes o el miércoles, si asiste a la sesión el ministro de la Gobernación.

En la Conferencia del Desarme, el Sr. Zulueta ha pronunciado un elogiadísimo discurso

“La España republicana desea la paz internacional, no como un ideal, sino como una imperiosa necesidad que origine realidades”

GINEBRA, 12.—Esta mañana, a las diez, ha prosiguído sus discusiones la quinta reunión de la Conferencia del Desarme. Ha hecho uso de la palabra el delegado de España señor Zulueta. Ha presidido la sesión el señor Henderson. El señor Zulueta comenzó lamentándose de que esta Conferencia no tenga por exclusivo objeto acometer el problema del desarme integral, pues estima que el fin de la Conferencia del Desarme nunca debiera de ser tratar de la mitigación de la guerra, sino de su absoluta abolición. Es preciso crear un orden internacional para abolir la guerra y la anarquía internacional reinante. Ni la seguridad ni el desarme harán en el futuro ningún progreso, si antes, de una manera metódica no se va a la reorganización de la paz.

El señor Zulueta dijo que hoy la guerra carece de sentido. Los pueblos no tolerarán una nueva guerra y se alzarán contra los Gobiernos que intenten llevarlos a ella.

La política de desarme tiene sus riesgos; pero hay que reconocer que tiene riesgos más graves la guerra. No se debe abolir la guerra quinta, aérea o submarina, sino la guerra.

Para acabar con la guerra hay que impedir la anarquía internacional y crear el orden, basado en la Sociedad de Naciones.

Mientras Estados Unidos y Rusia no entren en la Sociedad será difícil vislumbrar el desarme.

Las consecuencias más difíciles de la guerra son las derivaciones del resultado económico.

Las economías particulares deben sacrificar sus antagonismos en aras de la armonía internacional.

España ha contribuido a la obra del desarme y desea que sea constituido el arbitraje obligatorio.

España aboga por la reducción de los armamentos en tierra y en el mar; la reducción de la flota hasta el mínimo necesario para la vigilancia de las costas.

En el aire, supresión absoluta de aviones militares e internacionalización de la aviación comercial.

Expone las tendencias antibélicas de la Constitución española y la nueva reorganización del Ejército español que tiene al mismo fin.

España aboga por el respeto a los tratados establecidos y propone la su-

presión de la artillería de largo alcance, carros de combate, buques de gran tonelaje, artillería naval de largo alcance y toda clase de aeroplanos militares.

Proponemos la publicidad completa de los armamentos y el control de plan de desarme, que debe establecerse en el artículo octavo del pacto.

Aceptamos la limitación inmediata preparatoria, por ser indispensable limitar los depósitos mediante un inventario internacional.

Estas son las ideas concretas que el Gobierno desea someter a la Conferencia.

La España republicana desea la paz internacional, no como un ideal, sino como una imperiosa necesidad que origine realidades.

Para la obra de paz el mundo puede contar con esta vieja nación cuyos intereses son universales, aunque materiales y cuyo espíritu moderno está al servicio de la nueva esperanza que anima a la Tierra.

El discurso del ministro español fué interrumpido varias veces por los aplausos, que al final se convirtieron en ovación.

El señor Zulueta fué muy felicitado, en primer término por el delegado inglés.

Los auditores franceses, refiriéndose al discurso pronunciado esta mañana por el señor Zulueta en la Conferencia del Desarme, han manifestado, con gratitud de ello, que en principio equivale a una defensa del plan presentado por el señor Tardieu en nombre de Francia.

El delegado de China en la Sociedad de Naciones ha pedido al secretario general de la citada entidad que se proceda inmediatamente a la convocatoria de la Sociedad para tratar la cuestión china de una vez y de un modo definitivo.

Invoca para ello el derecho que le da el artículo 15 del Pacto.

Es extraño la actitud de inhibición en que se ha colocado el Consejo de la Sociedad de Naciones; los días pasan, el conflicto se agrava, y el Consejo no da señales de vida.

Al tener noticia de esta nota de la delegación de China, Boncour, presidente de la Asamblea, ha reunido al Comité de los Doce para esta tarde. El Consejo decidirá si se acordará convocar o no a la Asamblea.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 12.—Varias horas EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República recibió hoy en audiencia a los diputados señores Menzies, Usabiega, Roldán, Gómez Rojí y Ayast.

LA JORNADA DE PRESIDENTE

El jefe del Gobierno pasó toda la mañana trabajando en su despacho del Ministerio de la Guerra.

A las doce y media se trasladó al Palacio Nacional para someter a la firma del presidente de la República varios decretos.

Entre éstos figura uno restableciendo en la plantilla de generales de Artillería la normalidad jurídica que existía en la misma antes del mes de septiembre del año 1926, cuya normalidad fué suspendida por un decreto de la Dictadura.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que el vapor "Buenos Aires" había llegado esta mañana a Cádiz, recogiendo a tres individuos que son deportados a la Guayana, que fueron detenidos en Sevilla y que actualmente se encuentran presos en el castillo de Santa Catalina de Cádiz.

Otro que debió embarcar no lo ha hecho por estar reclamado urgentemente por tres o cuatro Juzgados. En alta mar se hará cargo el "Buenos Aires" de los deportados que conducen el destructor "Sánchez Barcáiztegui". Y que se ha dado orden al primero de dichos barcos que se dirija a Bata.

Añadió el señor Casares Quiroga que había leído la nota facilitada por el exministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, sobre el cómputo de votantes de la proposición de confianza al Gobierno, figurando entre los que votaron contra él un miembro de la Federación Regional Gallega. Debe de referirse al señor Castiella, el cual hace tiempo dirigió una carta a la Federación separándose de ella, por lo que ya no pertenecía a la misma.

También ha leído, según declaró el ministro, que en Cádiz ha sido detenido un señor apodado Umasta, por haberse dirigido una carta injuriosa.

No ha recibido dicha carta ni ha dado orden de que se proceda a la detención de dicho señor. Por otra parte, cuando recibió alguna carta injuriosa me reservo el incidente, no haciendo caso de ella.

EN EL DE JUSTICIA

El ministro de Justicia señor Albornoz dió cuenta de que a su pesar no podía facilitar aun la anunciada combinación judicial, que está aun sin terminar, dado el intenso trabajo motivado por los Presupuestos del Departamento de Justicia.

Añadió que tardaría varios días en resolverse, pues esta noche marchaba a Ronda, desde donde se dirigiría a Málaga para dar una conferencia el domingo, siendo el tema de la conferencia "La Justicia en España".

Después el señor Albornoz se refirió a los últimos consejos de ministros, en los que se ha tratado de los presupuestos, manifestando que las reducciones impuestas y los aumentos contributivos son de los compromisos que tiene el Gobierno de presentar a las Cortes constituyentes unos Presupuestos nivelados, pues ello servirá de crédito a la República.

Terminó diciendo el ministro de Justicia que en la labor que iban desarrollando en materia presupuestaria, habían coincidido todos los componentes del Gobierno.

PROPIUESTA EXTRAORDINARIA DE ASCENSOS

Mañana publicará el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" la siguiente propuesta extraordinaria de ascensos:

Infantería: nueve tenientes coronales y diez capitanes.

Caballería: tres tenientes coronales y seis comandantes.

Artillería: cuatro tenientes coronales, seis comandantes, nueve capitanes y 22 tenientes.

Ingenieros: un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y cuatro tenientes.

Intendencia: un teniente coronel, siete capitanes y ocho tenientes.

Intervención: un oficial primero.

Veterinaria: cinco veterinarios mayores, cuatro primeros y cinco segundos.

Cleno castrense: cuatro capellanes primeros y tres segundos.

Oficinas militares: un oficial primero, ocho segundos, un auxiliar primero y un segundo.

Guardia civil: un capitán, 4 tenientes y 16 suboficiales.

Brigada obrera: un ingeniero de segunda y uno de tercera; un subje de taller y un maestro.

EL ALTO COMISARIO, A MADRID

TETUAN.—Ha marchado a Madrid, para conferenciar con el Gobierno, el alto comisario señor López Ferrer.

PASANDO EL TIEMPO

El frío de ayer fué intensísimo, no porque la mínima registrada llegara a 4° bajo cero, sino porque de 1/2 bajo cero no subió la temperatura en todo el día. En la madrugada quería continuar nevando pero hasta los copos se helaban en el camino. El barómetro sigue descendiendo.

Brindamos al señor Cabezón la siguiente lista para así evitar que otra vez una "interpelación" sobre el Servicio de Incendios le ponga en trance difícil. Debe incorporarse al reglamento de bomberos aquel artículo que se desea existir en el de un pueblecito catalán: "Todo individuo perteneciente al Cuerpo deberá encontrarse en el lugar del siniestro media hora antes de comenzar el fuego." Y así, ¡tan tranquilo!

A "Miss España" le ha faltado un voto. ¡Qué lástima! Ya tenemos ganas de que una compatriota alcance el título universal de belleza. Y cuidado que la señorita Daniel es guapa. Pero Miss Dinamarca seguramente ha sabido presentarse con mayor frescura y uso favorable siempre.

Otro año debemos enviar a un político de extrema izquierda, avezado a las interrupciones. A ese no le importará que le desnutran. —C. M.

Diversas notas políticas

Madrid, 12.—12 noche

DON ANGEL HERRERA NO ES CAUDILLO

Don Angel Herrera ha publicado una carta, en la que rectifica la noticia de su intervención personal en el movimiento que inicia las fuerzas derechistas del antiguo régimen.

No tuvo más intervención que la transitoria en la gestación y nacimiento de la "Acción Nacional".

No es caudillo de la organización, por su firme deseo de no actuar políticamente dentro de partido o núcleo alguno determinado.

A UNANIMIDAD LE HA PARCIDO MUY BIEN EL DISCURSO DE LERROUX

El señor Unamuno, hablando esta tarde del discurso pronunciado anoche por el señor Lerroux, ha dicho que las declaraciones del jefe radical son mejores de lo que esperaba y que le han parecido muy concretas y políticas.

EL "BUENOS AIRES" RECOGE EN CADIZ TRES DETENIDOS Y ZARPA SIN NOVEDAD

CADIZ, 12.—No se ha permitido comunicar con el "Buenos Aires".

Aquí embarcaron tres detenidos además de los once que llegaron de Valencia.

MADRID, 13.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que a la una y cuartos había zarpado de Cádiz el vapor "Buenos Aires", sin novedad.

El grupo vitivinícola parlamentario participará en las próximas Asambleas de viticultores y Ayuntamientos

Madrid, 12.—11 noche

Por el secretario del grupo vitivinícola señor Manteca se ha facilitado la siguiente nota:

"Esta mañana ha celebrado el grupo vitivinícola su acostumbrada reunión, con asistencia de los señores Aranda, Manteca, Mirasol, Fernández de la Poza, Fábregas, Villanueva, Cabrera, Campoamor y Sabrán, presididos por el señor García Berlanga.

Ha remitido una carta don Pedro Vicente Gómez, excusando su asistencia.

Se acordó que numerosas comisiones del grupo asistan a las asambleas de viticultores y Ayuntamientos que se celebrará el 14 de los corrientes en Requena y el 21 en Barcelona, Manzanares y Logroño.

En dichas asambleas se tratará de los asuntos siguientes: Primero. Declaración de cosechas y guías de circulación.

Segundo. Separación de los alcoholes de melazas del mercado para usos de boca.

Tercero. Tratados de comercio favorables.

Cuarto. Supresión de los impuestos de consumos para las bebidas alcohólicas.

También se acordó reservar la posición del grupo con relación a los proyectos tributarios del señor Carner, hasta conocer el proyecto en su conjunto y los acuerdos sobre estos temas recaídos en las magnas asambleas de viticultores convocadas para acoplar, de acuerdo con ellas, toda la futura actuación.

Los diputados catalanes piden que los deportados del "Buenos Aires" sean conducidos a lugar más salubre

Madrid, 12.—11 noche

Los diputados catalanes entregaron hoy al jefe del Gobierno un ruego en el que le piden en nombre del directorio de la Izquierda Republicana de Cataluña que, teniendo en cuenta que no aumenta la eficacia de unas deportaciones, el hecho de que los deportados sean conducidos a un lugar insalubre, los hombres encerrados en el "Buenos Aires" no sean conducidos a Bata sino a otro lugar más cercano que reúna condiciones de salubridad.

Asimismo, como algunos detenidos son inocentes, piden que se abra expediente para que sean libertados aquellos contra los cuales no resulten indicios de culpabilidad.

También piden que se suspendan los deportaciones de ancianos y enfermos.

La Oficina Internacional Comunista censura la ineficacia de la acción de los directivos en España

Madrid, 12.—12 noche

"El Sol" publica una amplia e interesante información, a toda plana, en la que dice que la Oficina Internacional Comunista, que dirige y vigila el movimiento revolucionario en los países de la Europa occidental, ha dirigido una carta-manifiesto a los comunistas españoles, documento que los directores del comunismo español procuran por todos los medios que no se divulgue, ya que los firmantes piden un voto de censura contra ellos y condenan los métodos que están poniendo en práctica.

El manifiesto es muy extenso, y está redactado con motivo de la reunión del Cuarto Congreso del Partido Comunista Español. En dicho documento se hace un análisis de la situación mundial, afirmando que el régimen capitalista realiza esfuerzos para sostenerse, y que se está asistiendo a una frenética rivalidad de imperialismos.

Añade que se trata de destruir la Unión Soviética, y afirma que no existe otra solución para la crisis económica que la de una revolución que derribe la dominación capitalista.

Dice que el proletariado español tiene gran capacidad revolucionaria, pero que, influido por los socialistas y anarco-sindicalistas, no ha sabido proseguir su obra a raíz del 14 de abril, pues los proletarios fueron los que derribaron la Monarquía.

No ha sabido tampoco arrastrar tras de sí a los campesinos, segura fuerza de choque, y así se ha escamoteado la situación, que ha venido a manos burguesas en forma de tímidos proyectos que nada resuelven. El Gobierno, integrado por republicanos y socialistas, ha demostrado su ósea burguesía.

Termina diciendo que los comunistas deben organizarse y dirigir la revolución agraria.

En Santurce hay un tiroteo y resultan tres heridos, entre estos un carabnero

BILBAO.—Esta mañana, cuando los obreros de plantilla y eventuales del Sindicato de Trabajos del Muelle se dirigían al Depósito Franco para comenzar los trabajos de descarga de nitrato en el vapor "Erfurt", procedente de Chile, varios individuos les salieron al encuentro, para evitar que aquellos accedieran a las operaciones de descarga.

Pronto se armaron numerosos disparos, viéndose que caían a tierra, ensangrentados, dos individuos de los que iban a evitar que se reanudasen las labores.

Uno de los heridos es Bonifacio Regidor, de veinte años, natural de Bilbao, en el tercio medio del muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

El otro se llama Gaspar de Abajo, de diecinueve años, natural de Bilbao, en el tercio derecho, por su tercio medio, y salida por la interna, con fractura del fémur, así como también otra herida de bala en la mano derecha, interesando los dedos meñique, anular y medio, por cara dorsal. Por su gravedad fué inmediatamente trasladado al hospital civil de Basurto, donde ingresó.

También resultó herido en la refriega el carabnero Pancracio Merino, de cuarenta y seis años, natural de Torruellas (Burgos), el cual presentaba una herida producida por arma de fuego, en la muñeca derecha. Su estado se calificó de leve, salvo complicaciones.

Agentes de Vigilancia de la Brigada social se trasladaron a esta localidad, los cuales, en compañía de la Guardia civil, comenzaron a practicar las diligencias para proceder a la detención de los autores de los disparos.

Al ruido de las detonaciones acudieron algunos carabineros más de servicio en aquellas inmediaciones, que procedieron a la detención de cuatro individuos, a los que se les ocuparon pistolas.

dió los trabajos, ordenando a cada uno se reintegrara a su domicilio.

SEVILLA.—Se afirma que los Sindicatos tratan de declarar la huelga como protesta por las deportaciones.

VILLAGARCIA.—La Benemérita hizo acto de presencia en el pueblo de Villalonga, donde quedó restablecida la tranquilidad.

Los ingresos de la Compañía de Ferrocarriles del Norte

DISMINUYERON EL AÑO PASADO CERCA DE 19 MILLONES

Se ha hecho público el estado de ingresos obtenidos por la Compañía de Ferrocarriles del Norte en el año 1931, comparados con los del año 1930.

El total de recaudación en todos los caminos de Hierro del Norte fué en 1931, de 359.717.087'06 pesetas, y como en 1930 había sido de pesetas 378.495.528'30, resulta que han ingresado en el año último 18.778.441'24 pesetas y 24 céntimos, continuando por tanto la baja que se produjo los años anteriores.

El promedio del ingreso por cada kilómetro de los 3.081 que forman el total de las líneas del Norte, es de 94.655'27 pesetas. La de Tudela a Bilbao se destaca, dando un promedio de 106.511'26 pesetas por kilómetro.

Excepcionalmente la línea general de Madrid a Irún, porque a ella afluye gran parte del movimiento de las demás, la nuestra ha superado de modo notable a todas las líneas en la proporción de ingresos.

La baja se aprecia en todas las líneas, excepto en cuatro que son las de menor longitud. La mayor disminución se observa en las líneas Madrid a Irún y sus ramales (pesetas 9.055.053'43); Almansa a Valencia y Tarragona (7.032.398'35) y Alsasua a Barcelona (2.568.888'67).

La línea Tudela a Bilbao sólo ha registrado una baja de 130.030'94 pesetas.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Las líneas en que se ha producido baja suman 3.649 kilómetros, y esa baja de ellos fué de 19.528.334'55 pesetas, de las que restadas las pesetas 749.893'31 que hubo de aumento en algunas pequeñas líneas, da el resultado de 18.778.441'24 de la baja líquida.

Se verá que el promedio de baja por kilómetro en aquellos 3.649 kms. fué de 5.354'43 pesetas, y en la línea Tudela a Bilbao, que tiene 249 kilómetros, sólo fué de 522'31 por kilómetro.

Bien merecida que la Compañía del Norte tuviese en cuenta este resultado, para no dar a la Rioja por tratado que a todas las demás comarcas por las que atraviesan sus líneas, ya que en nuestra región es donde tiene mejores ingresos.

LOS CINES

A pesar de lo extraordinariamente locamente del tiempo, no faltaron personas que pusieron a prueba su resistencia, saliendo a la calle aun cuando no fuera más que para salvar la distancia entre su domicilio y los salones de cine, donde les aguardaban ambientes y programas agradables.

En el Olympia se proyectó "Pepita Jiménez" y gustó. También agradaron mucho "El beso", de Grete Garbo, y "La verbena de la paloma", proyectadas en el Logroñés.

Hay se dará en el Moderno una película que no necesita de grandes ponderaciones, porque las tiene recibidas de la Prensa americana y de la española y de las revistas cinematográficas desde antes de que terminara su filmación. Se trata de "Jay, que me calgo!", el "film" formidable que para la presente temporada a realizado el precioso Harold Lloyd, "el hombre de las gafas". La proyección de la cinta ha constituido en todas partes un verdadero escándalo de risa y ya saben ustedes que "lo mejor es reír".

El programa de hoy en el Olympia está hecho a base de una superproducción titulada "La señorita mamá", de la que tenemos las mejores referencias. Presentación excelente, entretenido asunto y notable interpretación.

También es muy sugestivo el programa que se dará hoy en el Logroñés, a base de una cinta española de buena calidad que tiene a "Pitout" por protagonista, y que responde al título de "El fabricante de suicidios". A esta divertidísima película se añadirá, por la noche, "Sed de aventuras", de asunto muy americano y "protagonizada" por Tom Tyler, excelente caballista.

El Olympia anuncia para mañana la proyección de una cinta de gran interés que lleva por título "El perfume de la dama enlutada" y en la cual se continúa el asunto de "El Misterio del cuarto amarillo", película dada a conocer a principio de temporada. El "film", estrenado recientemente en Madrid en el Cine del Callao, ha constituido uno de los mayores éxitos de la temporada.

La escultural, graciosa y sugestiva Joan Crawford, reaparecerá ante nuestro público en la pantalla del Bellal, mañana también, en la mejor de sus modernas proyecciones titulada "Danzad, locos, danzad", una comedia deliciosa en la cual, con la bellísima actriz, intervienen otros artistas de primera categoría. Puede asegurarse un singular éxito.

La Asociación de exportadores de vinos de la Rioja y los impuestos

ESCRITO ELEVADO POR LA ENTIDAD AL MINISTRO DE HACIENDA

"La Asociación Oficial de Exportadores de Vinos de la Rioja, domiciliada en Haro, tiene conocimiento de las peticiones formuladas a V. E. por la Unión de Municipios Españoles, entre las que figura la sexta, que dice así:

"Facultad para establecer el siguiente arancel, como máximo, en el arbitrio sobre bebidas espumosas, espirituosas y alcoholes, aplicable también a las especies extranjeras: "Vinos nacionales, no comunes, sin embotellar 0'15 pesetas litro. Vinos nacionales, no comunes, embotellados 0'35 pesetas litro."

Por si están incluidos los vinos de mesa de la Rioja en esas denominaciones, nos vemos en el deber de acudir a V. E. para solicitar con el mayor respeto no acceder a lo solicitado sobre este punto concreto por la Unión de Municipios, fundados en las siguientes razones:

Actualmente pagan nuestros vinos en la mayoría de los Municipios de régimen común un arbitrio de diez céntimos por litro y, además, si el valor de cada botella excede de una peseta, paga quince céntimos por botella en concepto de timbre móvil.

Actualmente pagan nuestros vinos en la mayoría de los Municipios de régimen común un arbitrio de diez céntimos por litro y, además, si el valor de cada botella excede de una peseta, paga quince céntimos por botella en concepto de timbre móvil.

Nos parece que son bastantes y aún excesivos los impuestos que gravitan sobre el vino y que en manera alguna debe consentirse que se aumenten, máxime teniendo en cuenta que otros artículos que pueden considerarse tan de lujo, cuando menos, como el vino de Rioja, tales como calzados, vestidos y muebles de precio y joyas, no están gravados con impuesto alguno.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

Los kilómetros de explotación de la Compañía del Norte son 3.801, y los de la línea Tudela a Bilbao, son 249.

La "Miss España" le ha fallado un voto para ser "Miss Europa"

SOLO FUERON VOTADAS ESPAÑA Y DINAMARCA, TRIUNFANDO ESTA

PARIS.— Con extraordinaria animación, se ha verificado hoy la elección de Miss Europa.

Los jurados votaron solamente a las representantes de Dinamarca y España, triunfando la primera por un voto de diferencia.

Miss Europa saldrá en breve con dirección a Nueva York.

En Granada se dedican a "deporte" del incendio

GRANADA.— Unos mozalbetes rociaron con gasolina, a las ocho de la noche, las puertas de salida del Colegio Olímpico, prendiéndolas fuego, pudiendo ser apagado por un empleado que el público se diera cuenta.

También prendieron fuego a las puertas del Salón Nacional. Aquí el público se alarmó al oír las voces de fuego. Abandonó la sala precipitadamente, suspendiéndose el espectáculo.

A las ocho de la madrugada, dos desconocidos rociaron con un líquido inflamable la puerta de la iglesia parroquial de San José y la prendieron fuego. Al respirador de las llamas acudieron los vecinos sofocando el incendio.

A las tres de la madrugada rociaron con gasolina una ventana del convento de las Siervas de María, instalado en la calle del Niño de Luchana, prendiéndolas después fuego. Avisado el Cuerpo de Bomberos, éstos pudieron extinguir el incendio sin más consecuencias.

El gobernador ha manifestado que, de madrugada, unos desconocidos intentaron incendiar el edificio del Gobierno civil.

Para llevar a cabo su propósito rociaron con gasolina una ventana del piso bajo y la dieron fuego.

Se han producido solamente algunos desperfectos, pues el personal extinguió rápidamente el incendio.

El gobernador ha clausurado una taberna situada en los alrededores del edificio, donde se reunían los extremistas.

La Policía detuvo a varios de ellos, incluso a uno de los autores del incendio.

Hoy circularon los tranvías y la ciudad presenta aspecto normal.

El comercio cerró sus puertas a mediodía.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 12.— Varias horas VISTAS SUSPENDIDAS

OTRO DETENIDO POR EL ROBO DE LA CALLE DE SANTA CLARA

Continúan los trabajos del Juzgado en el atraco de la calle de Santa Clara. Hoy fué detenido un sujeto amigo del chófer, apodado "El Gafas", que se supone pueda tener complicación en el asunto.

LA MUJER DE NEMESIO SE PRESENTA

En el Juzgado de Valdecañas se presentó Elvira Vaquera, esposa de Nemesio Alonso y dijo que ella no había tenido parte en el crimen de anoche.

EL ALTO RESIDENTE FRANCÉS EN MADRID

A las nueve menos diez, en el expreso de Andalucía, llegó a esta capital el residente francés. En la estación fué recibido por el embajador y a las diez y veinte salió para París.

SANJURJO VA A DESCANSAR A MARRUECOS

Esta noche ha marchado de Madrid, con dirección a Algeciras, el general Sanjurjo, acompañado de su hijo.

Va la zona francesa de Marruecos con el propósito de descansar unos días.

EL GENERAL GOMEZ MORATO HA LLEGADO A MARRUECOS

CEUTA.— Llegó a bordo del correo "Vicente Puchol" el jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, general Gómez Morato. Fué recibido por los generales, jefes y oficiales de la guarnición y las autoridades civiles. Le dió la bienvenida, en nombre de la ciudad, el diputado señor Sánchez Prado. Desde el muelle, el general Gómez Morato marchó a la residencia oficial, donde se celebró una recepción que estuvo concurridísima, y terminada ésta, marchó en automóvil a Tetuán.

EL PAPA HABLA POR LA RADIO

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa dirigió hoy la palabra por radio, con ocasión de la festividad del día, y dijo que en momentos de angustia y sufrimiento agudos, los Gobiernos tratan de hacer frente a peligros muy graves que se ocasionan.

Todos buscan solución para lograr la paz por los medios susceptibles de lograrla.

Excitó a todos a escuchar la palabra de Cristo.

HUELGA GENERAL EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO.— Ha estallado la huelga general, declarada por los elementos izquierdistas.

Por esta causa no hay periódicos hoy en la capital.

Las tropas están acuarteladas, para intervenir en caso de alteración del orden.

LOS CAMPESINOS RUSOS CONTRA EL SOVIET

MOSCU.— El periódico "Pravda" publica un artículo en el que pone de manifiesto la actitud de violencia en que se van colocando los campesinos que se resignan a hacer entrega de parte de sus productos a favor del Estado. Dicho periódico, acomete contra el egoísmo de los campesinos que no quieren tener en cuenta las necesidades del Estado.

LA RIOJA hace 25 años

Durante todo el día reinó un fuerte temporal del N. O. que trajo viento muy frío y duro, con abundante nieve. En la Sierra estuvo nevando todo el día y toda la noche, alcanzando un espesor la nieve de setenta centímetros. El Elbro traía un caudal muy crecido.

—Para el baile de Piñata del Gran Casino, construyó una bonita piñata, es profesor de esta Escuela de Artes e Industrias, don Quirino Ruiz de Cenzano.

—En la Plaza de Abastos, se vendía el bomo con hueso a 1'80 pesetas el kilo y sin hueso, a 2'40.

—En el Tiro Nacional, obtuvieron la calificación de tiradores de primer rango los obreros de esta capital Roque Lafuente y Javier Aguilar, y de segunda, Santiago Parra, Buenaventura F. e, Deagracias Larrea, Restituto Alonso y Restituto Anguiano.

Concesiones de subsidios a familias numerosas

Se ha concedido el subsidio de las familias numerosas en concepto de obreros a los siguientes señores de nuestra provincia:

PADRES DE OCHO HIJOS

Tomás Masera Royo, Alcanadre, Domingo Fernández Royo, Alcanadre, Santiago Díaz Fernández, Alcanadre, Gregorio Fdez. Ripero, Alcanadre, Claudio Mangado Ocaz, Alcanadre, Federico Sota García, Alcanadre, Pantaleón Martínez Fdez., Alfaro, Jorge Pascual Salcedo, Alfo, Braulio Villoslada, Baños Río Tobía, Francisco Padilla Maestro, Bobadilla, Luciano Garofa García, Casalarreina, Pablo Fdez. Díez, Casalarreina, Gregorio Martínez Gómez, Cenico, Eugenio Rodríguez Carasa, Cenico, Manuel Lacalle Zabala, Ezcaray, Buenaventura Ibáñez Murillas, Herco, Miguel Monas Domingo, Nájera, Calixto Ramírez Eguizabal, Nalda, Martín Bajo Hernández, Pedrosa, Fulgencio Nieto Baláñez, S. Millán, Teófila Varona López, Sto. Domingo, Fidel Jiménez Cuevas, Viguera, Honorato Corral García, Villalbar, Francisco Pascual Salinas, Zarratón.

PADRES DE NUEVE HIJOS

Julán Sáenz Zapata, Albarbe, Bonifacio Martínez, Calahorra, Agustín Fernández López, Cenico, Emilio Frías Marco, Cenico, Julián León Sáenz, Laguna, Isaac Martínez Lumberras, Lardero, Tomás Crespo González, Manzanares, Nicolás Martínez Arezanza, Nájera, Lorenzo Soto Barrio, Ribafrecha, Celsa Castañares Barrio, Rodero, Zacarías Navas Muez, Sto. Domingo, Nicolás Ortega Alarcía, Sto. Domingo, Agapito Sáenz Bastiela, Villamediana.

PADRES DE DIEZ HIJOS

Mannel Verano Guerra, Logroño, Bartolomé Peña Rubio, S. Millán, Victoriano Marín, Santo Domingo, Pablo Mendí, Sto. Domingo, Jenaro Muez, Ramírez, San Vicente.

PADRES DE ONCE HIJOS

Higinio Bení Santamaría, Sorzano

PADRES DE DOCE HIJOS

Vicente Tobía Ruiz Logroño.

Entre los de la provincia de Burgo

leemos los siguientes de Miranda de Ebro: Inocencio Rmá Martínez, Ángel Pedrosa Ciancas y Pantaleón Sáenz de Mesanza. Tienen ocho hijos. Martín Uribe Fernández y Hefodoro Villegas Fernández. Tienen nueve hijos.

BARCELONESAS

BARCELONA.— Los presos que intentaron fugarse de la cárcel de Mataró son siete italianos que fueron detenidos durante los recientes sucesos.

Han sido trasladados a Barcelona, hasta que se decreta su expulsión de España.

Hoy se mantuvieron las precauciones para evitar que los extremistas pudieran sorprender a la autoridad con un suceso de huelga.

Se practicó la detención de algunos individuos que se dedicaban al reparto de hojas incitando a la huelga.

OLYMPIA

HOY, una sección a las 7'15 La superproducción

La Señorita Mamá

Deliciosa comedia interpretada por Margarita Kupfer y Gretta Reinvald

El próximo domingo: Único día SENSACIONAL ESTRENG

EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA

Continuación de "El misterio del cuarto amarillo", basada en la obra de Gaston Leroux. Estrenada la pasada semana en el Cine Callao, de Madrid, constituyendo uno de los éxitos más extraordinarios de la temporada

Los conflictos sociales

VITORIA.—Ha dicho el gobernador a los informadores que vuelven otra vez los rumores de que aquí se pretende alterar el orden combinando el movimiento con una huelga que tendrá repercusión en otras provincias.

Conocemos los gobernadores todo esto y poseemos todos los hilos de lo que se proyecta, y por lo tanto tenemos tomadas las debidas precauciones para velar por el prestigio de la ley y del orden público, y por todo ello vuelvo a decir que nadie teme nada porque será severísimo en la actuación.

Después recalcó el señor Amilibia estas palabras: Quizá fuera conveniente que los elementos perturbadores se decidieran de una vez a pasar de la amenaza al hecho para acabar con algunos profesionales del desorden.

VALENCIA.— El gobernador ha facilitado una extensa nota, anunciando severas medidas para el caso de que se llegue a declarar la huelga.

Ha decretado la suspensión de diez a quince días de los tranviarios que ayer abandonaron el servicio, y lo mismo ha hecho con los de los servicios de gas y electricidad.

Hoy serán dados de baja en sus puestos respectivos los que no se reintegren al trabajo.

El comercio dice—abrirá sus puertas sin excepción.

HUELVA.— En la reunión celebrada por el Sindicato Agrario de San Bartolomé de las Torres, integrado por socialistas, se acordó el reparto de tres grandes fincas del término y los vecinos las ocuparon en el día de hoy.

Audió la Benemérita y los expulsó practicando algunas detenciones.

ZARAGOZA.— En el pueblo de Acaín (Huesca), 31 vecinos se presentaron en una finca procediendo a su roturación.

Audió la Benemérita, que suspendió

HOY Frontón Logroñés EXITO Destacillante EXITO La graciosísima superproducción española El Fabricante de Suicidios Por el saleidísimo actor PITOUT y la gran actriz española Neves Suárez SECCION DE NOCHE PROGRAMA DOBLE La citada película y la emocionante americana Sed de Aventuras Por el coloso caballista Tom Tyler

El Club Rotario y la "Semana del Niño"

Nos es muy grato publicar a continuación el manifiesto con que el Club Rotario solicita el concurso público para la celebración de "La Semana del Niño", iniciativa cuya doble finalidad es altamente plausible y a la que tocan sumarse cuantas acciones sean posibles para conseguir de ellos la mayor educación.

En cada niño que nace puede atender el espíritu de un libertador, latir y conzón de un gran patriota, forjarse el cerebro de un sabio, vibrar el alma de un poeta. En todo infante late la promesa de un hombre, y es necesario que el cuidado paterno y social asegure de cada promesa una realidad, con valor de consciencia, de una ciudadanía, con un alto exponente moral y social sobre el signo verdaderamente humano.

La "Semana del Niño" es una iniciativa felicísima y encierra una extraordinaria trascendencia. No esperamos el propósito de nuestro modesto acento ni de nuestra actividad.

Hé aquí el manifiesto:

A LA OPINION

Al tratar de iniciarnos en la idea nacida en este Club Rotario de que se celebre en Logroño la "Semana del Niño", un sólo temor embarga nuestro ánimo y este es, el de no tener suficiente acierto para expresar cuanto se condensa en lo que denominamos "Semana del Niño" y los fines que con su celebración perseguimos.

Es necesario ante todo puntualizar bien claramente que es a debe ser la "Semana del Niño", pues aun cuando parece que su nombre basta por sí solo a expresar, puede haber en su interpretación lamentables confusiones que harían seguramente demeritar los fines que con su celebración se persiguen.

Hay, por consiguiente, que dejar sentadas tres premisas principales en sentido negativo.

Primera. No se pretende ni puede ser objeto la "Semana del Niño" para la recaudación de fondos para ningún fin benéfico.

Segunda. Tampoco puede servir como medio de explotación de los muchachos que en ella cooperen y

Tercera. No se trata tampoco en forma alguna de proporcionar a los niños una semana de holganza o fiesta.

Lo que con la mencionada "Semana" se pretende es algo de más importancia y trascendencia para la vida nacional. Se quiere enfocar la atención sobre el Niño, como uno de los mayores tesoros del mundo, haciendo pensar a la nación entera en y para los niños.

Se quiere interesar a todo el mundo acerca de los niños y de lo fundamental que es educar su carácter para formar buenos ciudadanos.

Se quiere desarrollar su espíritu de amistad y camaradería en la vida en común, en la escuela y en cuantas organizaciones tengan intervención los niños, incluso en las de esparcimiento de ellos propios.

Se quiere abogar porque cada niño independientemente de su posición y clase se encuentre con las mismas probabilidades de éxito y de poder labrar su porvenir, sin diferencia ninguna ni privilegios.

Pensando detenidamente en cuanto se quiere, se comprende con facilidad la importancia de nuestro propósito y mucho más en España en que, doloroso es decirlo, todo cuanto se ha referido al Niño, tanto en su parte moral como material, ha estado tan poco atendido.

Causa verdadero espanto el considerar el verdadero abandono en que vienen estando los niños en España!

Venido al mundo y no por su voluntad, el Niño, es a la vez objeto de adoración de sus padres y víctima de las torpezas humanas.

Si alguna vez cabe desear poseer el don de la sabiduría, es cuando ésta puede emplearse en hacer feliz a un Niño.

Su salud, su prosperidad, su bienestar, su felicidad, su educación, su vida consciente, vienen a ser la obsesión de sus padres y muy pocas veces lo logran en la medida de sus deseos.

El Niño que sufre ante la impotencia facultativa, es el fracaso humano más doloroso y digno de ser llorado, y es la más eficiente demostración de las imperfecciones de nuestra organización social. ¡Por qué murió esa persona a una vida tan temprana, tan pronto, tan pronto! ¿Fue culpa del padre? ¿de la madre? ¿del médico? ¿del boticario? ¿de quien? ¿Tal vez de todos, de una parte de ellos o de ninguno en particular. Lo más probable es que cada uno hiciera cuanto estuvo a su alcance para salvar esa vida... pero ese alcance no fue suficiente.

El punto de partida de la eficiencia del hombre es la plenitud de su salud, la abundancia de su fuerza nerviosa, la firmeza de su resistencia al trabajo sostenido, la resistencia a las contrariedades y obstáculos de la vida, en una palabra el firme calor de la vigorosa personalidad.

Pero la salud del adulto es la consecuencia de la salud del Niño. Por consiguiente hay que rodear a éste de las condiciones higiénicas de orden físico y moral que favorezcan su desarrollo corporal y doten a su naturaleza de las fuerzas vitales promotoras de una existencia útil y prolongada.

Y esto es sumamente necesario en nosotros que nos hallamos rozados por una mortalidad infantil tan vergonzosa e inhumana, que hace llegarnos a "un término medio de duración de vida de sólo 26 años", mientras el promedio en "los Estados Unidos se eleva a 63 años". ¡Más de doble!

Es preciso laborar para que el Niño se le proporcione en abundancia aire y sol, alimentación sana, baños, excursiones, trabajos apropiados a sus fuerzas e inclinaciones, juegos animados, programas para el empleo del tiempo libre, y especialmente bien, que se le dé un severo control de sí mismo, en sus prematuras agitaciones sexuales.

La alegría, es requisito de salud y puede decirse que es día perdido para el Niño, aquel en que no ha brotado en él, que al existir la alegría del deber, a su lado está el deber de la alegría. Alguien ha asegurado, a nuestro entender con muchísima razón, que poco puede esperarse de la niñez sin regocijo, pues los árboles sin flor nunca dan fruto.

Donde hay niños, ya sea en el hogar, ya sea en la escuela, debiera esculpirse en la entrada con letras de oro "¡AQUÍ RÍEMOS LA ALEGRÍA!".

Pero... ¿basta sólo atender a la salud física para considerar cumplidos nues-

tros deberes para con el Niño? No; es necesario ocuparse de su educación moral y de la formación de su carácter.

Ha sido error de muchos países, que hoy por suerte parece quiere ser corregido, el de conceder importancia exagerada a la educación intelectualista, a la acumulación enciclopédica de conocimientos, olvidando emplear un tratamiento sistemático en la transformación y elevación de la personalidad, no teniendo en cuenta que ni la inteligencia ni el saber pueden por sí solos conducir al éxito social.

Las cárceles han cerrado dentro de sus muros a muchos hombres de agudeza refinada y saber considerable, y sin llegar a este extremo otros muchos a pesar de tener las mismas ventajas, se rezagaron en la vida, fracasaron. Y es que todos ellos carecieron de dirección moral.

En algunos sitios se trata de estimular a los muchachos con el sistema acertadísimo de crear premios de honor que se dan al que se llama "el mejor muchacho", que no es el de más brillante capacidad ni el más aprovechado, sino el que tiene mejores cualidades morales.

Ser "el mejor muchacho" es sinónimo de tener la mayor nobleza de carácter y lo es aquel que dice siempre la verdad y nunca miente; que es íntegro y jamás se deshonra con deslealtades y robos, que con su tacto, gentileza y simpatía sabe ganar amigos y no provoca odiosidades con arrogancias y suspicacias; que respeta a la autoridad y que estima como el más preciado y codiciado anhelo el afán de ser útil a los demás.

No es utopía el creer que con la educación se obtienen buenos muchachos, pues normalmente predominan en todos los buenos sentimientos y es sólo cuestión de ayudarlos a manifestarse, lo que si bien no es tarea fácil, está muy lejos de ser imposible y para ello deben aprovecharse todos los recursos de la enseñanza, la disciplina, el juego y las sociedades juveniles, para que los niños adquieran las condiciones que les permitan mandar con eficacia cuando sean jefes; obedecer con lealtad cuando sean subordinados y alternar como camaradas cuando estén de igual a igual. Es necesario llegar a lograr que la divisa de nuestros centros docentes sea como sigue:

"¡AQUÍ SE ENSEÑA A TRABAJAR CON OTROS Y PARA OTROS; A VIVIR CON OTROS Y PARA OTROS Y CUMPLIR ASI EL MAS HERMOSO PRIVILEGIO DEL HOMBRE, QUE ES SER UTIL A SUS SEMEJANTES".

Finalmente es preciso dotar a la juventud del método en el trabajo más adecuado a la actividad de cada estudiante, pues esto hará más en su favor que enriquecerlo con un sin fin de conocimientos transmitidos pasivamente. No hay nada que contribuya como el esfuerzo individual a robustecer la personalidad, a adquirir la confianza en sí mismo y multiplicar los recursos del ingenio.

Es necesario, es indispensable, modificar los sistemas de enseñanza, y que en vez de que esta consista en una serie más o menos larga de conferencias, en lecciones aprendidas de memoria y en llenar la clase de una autoridad científica inapelable, se suscite en los alumnos la curiosidad y el deseo de investigar, de ejecutar, de inquirir por sí mismos en los gabinetes y talleres y en las bibliotecas, las causas y efectos de las cuestiones sometidas a su estudio. Es indudable que disciplinando la juventud en el esfuerzo propio y perseverante se moverá en la vida con más brío y pujanza, porque sabrá contar consigo misma antes de ir a buscar el apoyo ajeno.

Es de esperar que nuevos sistemas educativos más ajustados a las condiciones psicológicas del Niño y a las aspiraciones de solidaridad social, junto con la difusión de medios más conducentes a tan meritorios fines, permitan vislumbrar un porvenir más luminoso para los niños de ahora y de mañana.

El éxito de la educación no se limitará a que el Niño repita en confuso e locuciones formulas, sino que ha de ampliarse de forma que resulte preparada para el cumplimiento de las grandes funciones de la vida, conservar la salud, participar noblemente en las responsabilidades del hogar, en las relaciones amistosas y cívicas; procurarse con integridad y competencia una situación económica por modesta que sea; vibrar con la emoción de la belleza; desplegar algún esfuerzo creador e inclinarse lleno de reverencia ante los más altos valores de abnegación y heroísmo de la vida.

Este es lo que debe anhelarse y esta es la semilla que queremos esparcir en la que llamamos "SEMANA DEL NIÑO" cuyas finalidades pueden condensarse en las cuatro siguientes:

Primera. Atraer la atención pública sobre el Niño, como uno de los mayores tesoros del mundo, que constituye la esperanza renovadora del porvenir.

Segunda. Estimular en el Niño el sentimiento del deber y la conciencia de sus derechos.

Tercera. Despertar el entusiasmo de la colectividad para que coopere moral y materialmente en la defensa social del Niño.

Cuarta. Interesar al Niño en su educación física, moral e intelectual, e inculcarle el amor al trabajo.

Tal vez parezca demasiado grande nuestro empeño, pero todos han de comprender que es necesario, es indispensable que en España se inicie la acción que cerca del Niño indicamos, si queremos tener hombres para el porvenir y desconfiados de poder lograr tales fines con sólo nuestro esfuerzo, pedimos para ello el apoyo eficaz y cooperación de nuestros convecinos, de nuestros conciudadanos, de España entera, para que esta primera "SEMANA DEL NIÑO" que tratamos de llevar a cabo sea el punto inicial de una nueva era, de una nueva etapa de nuestra historia en la que se dedique al Niño la preferente atención, cuidados y desvelos a que tiene derecho.

EL ROTARY CLUB.

Logroño, 12 de febrero de 1933.

Representantes

Representante bien relacionado ramo mercadería mayor y detall, lo sea fabricante artículo consumo.

Escritor indicando artículos representados, referencias y detalles, a B. L., 119, Rudolf Mosso, Cortes, 624, Barcelona.

TEATRO MODERNO

HOY, SABADO

Funciones a las 7 y 10'30

REPARACION del insuperable cómico

HAROLD LLOYD

en la superproducción PARAMOUNT

¡¡AY, QUE ME CAIGO!!

La película más divertida del gradostísimo

HAROLD

Derroche de gracia e ingenio

Las más regocijantes aventuras

DOS HORAS EN CONTINUA CARCAJADA

DESDE EL BULEVAR

¡Anda diez, y la de zapatos, zapaticos y zapatones que se habrán roto estos días en la culta ciudad de San Sebastián! La felicidad de los numerosos almocestistas de calzado que integran parte importantísima de nuestro comercio.

Porque en San Sebastián se ha bailado de una manera tan frenética que hasta algunos cojos o que por lo menos andamos un poco averiados de los remos inferiores, hemos tenido que contribuir al movimiento general.

Y eso que desde que terminaron aquellos estupendos bailes de máscara del Teatro Victoria Eugenia, que no olvidaremos jamás los que a ellos tuvimos la suerte de asistir cuando ya comenzaban a lucir las canas, en esto de los bailes, se han transformado bastante las cosas. Tampoco ha ganado en extensión lo que ha perdido en intensidad.

Ahora hay demasiados bailes; pero ninguno alcanza, ni muchísimo menos, a lo que fueron aquellos.

El baile más público que hay, es el del Bulevar, de tres a seis de la tarde. Es gratuito y amenizado nada menos que por la banda municipal, según costumbre tradicional. Como es al aire libre y a plena luz, es inofensivo este "dancing" en el que toman parte los quintos recién incorporados y las chicas de servicio acabadas de llegar del pueblo y que todavía no se han cortado el pelo "a lo garcón". El año que viene, ya no irán a este baile del Bulevar.

Temas las Sociedades populares que se reúnan en algo, todas las Colonias regionales y todas las Colonias extranjeras aquí constituidas, celebran sus bailes. Hasta el Club Rotario — que son unas personas muy serias — han celebrado el suyo.

El baile de los alemanes es encantador por su alegría casi infantil — ¡aquellos señores tan circunspectos fuera de su Circulo! — el baile de los franceses, ruidosos y alegres...

Desde los Circulos más encopetados hasta las Sociedades más modestas, tanto de la ciudad como del extranjero han celebrado sus bailes, y se celebrarán el Domingo de Piñata.

¡Aquí no se quedan sin bailar ni los gatos! Por que todavía no hemos hablado de los bailes públicos.

Monte Iguedo de sus acostumbrados festejos, pero sin gritar mucho. Los amoneda con la sencillez de ordinario y a ellos acude su público, compuesto en su mayoría por la aristocracia de la modistería y por algunas señoras mecánografas, dependientes, etc. Están muy bien.

Entre los bailes del Frontón Urumea y los del establecimiento municipal "La Peña del Océano" se ha entablado una lucha feroz, una guerra sin cuartel, por la conquista del bailarín.

Y como es natural, por la de la balarina.

¿Que tú pones un gran local — la cancha — con dos orquestas?

Pues yo pongo dos salones y tres orquestas; una en cada salón y la tercera en la intersección de ambos.

¿Que tu, un gran bar americano? Pues yo, dos bares.

¿Que tu ritas un billete de quinientas pesetas? Pues yo rito en todos los billetes, premios en metálico.

Si lo hubieran consentido conmigo, los hubieran sugerido la idea de que imitasen lo que se hizo en Eibar hace unos 12 años próximamente. Para atraer a un baile a un número infinito de muchachas solteras, no sólo de Eibar, sino de las villas próximas, se anunció la rifa entre el elemento femenino de un buen mozo, honrado, trabajador y guapo, el cual se casaría con la agraciada en el sorteo, — aunque no fuese agraciada en prendas personales, con la sola condición de que fuese vascoyada y honrada.

El éxito de aquel anuncio fue formidable. Hubo que poner elabrador en la puerta del Frontón donde se celebraba el baile, para contener el enorme número de muchachas solteras que querían sacar las entradas, antes de que se acabasen. Hubo quien tomó hasta doce, para ella sola.

Al llegar el momento, a cuya hora había de celebrarse el sorteo, la expectación era enorme. Con todas las formalidades de rigor se hizo la operación y el gallardo mozo, que no estaba emocionado, pero que miraba, con demasiada insistencia hacia la puerta de la calle, "cayó en suerte". A una arrogante máscara. La cual no se sabe gran cosa en ir a tomar posesión del futuro marido.

La empresa, con un consejo que representaba a la autoridad y con el que fue eminente Jorge "Aza", que era

cabo de serenos, requirió a la agraciada que tan despreciable se mostraba para que dijese si aceptaba o no el regalo.

A lo que aquella "agraciada" contestó que le tenía sin cuidado el premio puesto que él era todo un hombre, que había tenido la humorada de vestirse de mujer.

¡La que se armó! Se dijo que se habían hecho trampas; que todos estaban de acuerdo; que había sido un reclamo a la americana... ¡Vaya usted a saber; a lo mejor tendrían razón las que gritaban! El sorteo no volvió a repetirse ningún otro año, pero el éxito "inicial", no se lo quitó nadie a aquella empresa de Eibar.

¡Si no hay más que tener imaginación!

A. GORROCHATÉGUIL.

ECOS DE HARO

12 de febrero

11 DE FEBRERO.—Después de la copiosa nevada caída durante la noche del miércoles y la mañana del jueves, por la tarde de este último día comenzó a helar tan intensamente que constituyó un verdadero peligro el tránsito por las calles, convertida su superficie en cristal resbaladizo.

Y, gracias a la previsión del síndico señor Peña que ocupó a una brigada de obreros parados en la limpieza de las aceras, no menearon las caídas.

El público, huyendo del intenso frío, se refugió en el Teatro Bretón, donde se registraron dos llenos, pasando por la pantalla la preciosa película española "El suceso de anoche" que justificó la fama de interesante y que gustó extraordinariamente, completándose el programa en la sección selecta con la bonita película de serie "La vuelta al mundo con un real".

Con motivo de la festividad del día, no se trabajó en las oficinas públicas, izándose la bandera nacional en el Casino Republicano y centros oficiales, excepto en el Banco de España y Administración de Correos.

Con este motivo el señor alcalde ha recibido la denuncia de varios vecinos protestando de este hecho, denuncia que ha sido cursada al señor gobernador civil a los efectos que correspondían.

A consecuencia de lo desafortunado del día no se celebró el concierto anunciado para los siete de la tarde.

A las nueve de la noche, con los salones del Casino Republicano repletos de conreligionarios, dió principio la velada literaria.

El señor presidente del partido don Felipe Aragón, hizo la presentación de los oradores por el siguiente orden.

Don Francisco Merino hizo un ponderado discurso, en el que con palabra sencilla y clara expuso la situación de España antes y después de la implantación de la República del 14 de abril.

Fue muy aplaudido y recibió entusiastas felicitaciones.

Don Luis Pérez se dedicó en principio a referir la historia de los primeros presidentes de la República del 73, desde la abdicación de don Amadeo de Saboya hasta la disolución de las Cortes por el general Pavía. Después pasó al asunto local, donde censuró la campaña en contra de la escuela laica y de la actuación del señor alcalde con el mismo motivo.

Don Víctor G. Medina, dedicó un cariñoso saludo a la mujer e invitó a que se constituyera en entidad política y actúa directamente. Hace historia del último Borbón y se extendió en consideraciones hasta la llegada del gobierno 14 de abril.

Una salva de aplausos despidió al orador.

El presidente hizo el resumen de los discursos, y recomendó a la concurrencia una verdadera unión en el partido republicano para cuando haya que luchar, imponiendo un frente único de izquierda republicana que mantenga inócuo el pedestal de la República.

Recomendó a todos acudir a la manifestación que se celebrará el domingo, 14, a las doce de la mañana y que, recordando las principales calles de la ciudad, entregará el sentir del pueblo republicano a nuestra autoridad local en desagravio de una campaña emprendida contra un alcalde honrado y justificado.

A continuación todos los conreligionarios y sus familias precedidos por la banda "El Tanco" que cantó el Himno

Cinema Beti-Jai

MAÑANA, DOMINGO

ESTRENO

Danzad, Locos, Danzad

Preciosa comedia moderna, última creación de la escultural estrella

Joan Crawford

Desde Miranda

12 de febrero.

LA FIESTA REPUBLICANA.—A las nueve y media de anoche se reunieron en el amplio salón de la fonda del ferrocarril del Norte unos ciento setenta y cuatro comensales, de ambos sexos, representantes a las fuerzas republicanas radicales-socialistas, a la Agrupación femenina al Servicio de la República, socialistas y algunos simpatizantes a estos ideales políticos.

El menú, que estuvo a cargo del ambigü y acreditado maestro de cocina señor Cotaina fué del agrado de los comensales.

Los señores Maisonave y Tijero, propietarios encargados de la fonda pusieron de su parte cuanto pudieron para servir un banquete escénico con un menú bastante aceptable.

Cerca de las once y media, y después del café, el presidente del Circulo R. S. señor Trueba anunció a los asistentes que el conreligionario, don Antonio Caballero iba a dirigir al público la palabra.

Este anuncio promueve una gran ovación.

El señor Caballero saludó a las señoras republicanas presentes en el acto, a todos los republicanos y socialistas, igualmente que a las personas que simpatizan con la República.

Empieza a referirse a la proclamada en este día el año 1873.

Dice que en aquella, si bien no se derramó sangre como en la presente, en cambio se perdió porque fué votada por los monárquicos al encontrarse sin rey por haber renunciado don Amadeo de Saboya.

Hace historia de los gobiernos presididos por Figueras, Pi y Suñer, y Castelar, elogiando al señor Trueba por el que logró encauzar algo del orden y la parte administrativa. Pone de relieve lo confiados y faltos de previsión de aquellos hombres para librarse de los trabajos de los monárquicos.

Les faltó la poca unión de las fuerzas republicanas y el no haber obrado con cautela publicando decretos que quitaran fuerza a sus enemigos.

Otras contrariedades sufrió aquella República, con la guerra declarada en Cuba y la sostenida por los cristianos, para colocar en el trono al que llamaban Carlos VII.

Nuestra República, la de 1931, sin hacer uso del pueblo de otra arma que el sufragio en las elecciones municipales, logra apoderarse de los Municipios, y después de aquel momento, la Monarquía es ya venida después de tantas desdichas que sufrió España por los desaciertos del rey violador de la Constitución.

El 14 de abril fué proclamada la República, y abandonó la Patria aquel rey que tanto daño le hizo.

Telegramas.—Para su publicación, se nos entrega copia del siguiente telegrama, remitido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Hacienda:

"El anunciado aumento de tributación sobre Industria y Comercio resulta contraproducente, porque infundía de industrias que arrastran vida languidísima no podrían soportar. Suplicamos respetuosamente desistirse de tal proyecto, que ha causado deplorable efecto en la opinión. Saludable, Asociación Oficial Exportadores vino Rioja, Lacuesta, presidente."

Estos enemigos son como los de la otra, aunque están ya sujetos a las leyes promulgadas.

Se refiere a los que ponen por delante la palabra religión, como si ésta hubiera sido suprimida por la República.

Esta lo que ha suprimido es la intrusión de la religión en las cuestiones de Estado, en las enseñanzas, y en la industria.

Se refiere a los feautas, diciendo que éstos son y han sido siempre los menos religiosos y los más aprovechados, citando bastantes casos; por esto han sido desistidos.

Se declara verdadero entusiasmo de la concurrencia republicano-socialista, para hacer labor en defensa de la República, amenazada aunque sin peligro por extremas derechas e izquierdas.

En la imposibilidad de seguir al señor Caballero en su discurso, lleno de entusiasmo y de valor político e histórico dimos que en su larga peroración recitó numerosas ovaciones, haciendo época la recitación al terminar el discurso.

Después hizo uso de la palabra el señor Bajo, que también se refirió a las dos Repúblicas, calificando de buenos patriotas, aunque muy confiados a los presidentes que se sucedieron.

Trata del acto de hoy, y del deber de los republicanos y socialistas, para que en modo alguno se pueda consentir se repita el caso de un nuevo Pavía. (Ovación).

El señor Giral abunda en las mismas manifestaciones. Cita un caso de haber vencido en las elecciones municipales a los clericales en su distrito, donde hubo que luchar para lograr su puesto y el de los demás conreligionarios, agradeciendo al pueblo democrata su proceder.

Termina pidiendo el público guarde un minuto de silencio en memoria de los mártires de la República, Galán y García Hernández.

Después de terminado, recibe el señor Giral una gran ovación.

Finalmente habla la señora de Bajo, en nombre de la Agrupación femenina al servicio de la República.

Elogia a los que distinguen por dar leyes que pongan a la mujer en condiciones de ser una que se salga de lo rutinario y ayude con su sufragio a elegir personas capaces para la administración del país. Cuando la mujer está en condiciones de luchar entonces, tremos a vuestro lado a luchar en favor de la República.

Fuó muy felicitada.

Durante el banquete se ejecutaron himnos republicanos.

Serafin de la Casa.

Notas militares

CASINO DE CLASES.—El comandante de Artillería don Juan Inerarraty, hará esta tarde a las once y media una interesante conferencia cultural en el Casino de Clases, de la guarnición, desarrollando el tema "Modo de construir la explanada para un ferrocarril".

Lo sugestivo del tema y la competencia del señor Inerarraty en la técnica ferroviaria, ha despertado la natural expectación y la directiva del Casino espera a sus socios su puntual asistencia e invita a los jefes y oficiales de la plaza.

BAILE.—La misma directiva del Casino de Clases, para el baile de mañana, domingo, que de seis a nueve de la noche celebrará un obsequio de las familias y amistades de los socios, ha adquirido un precioso objeto que se rifará como regalo a las señoras y señoras que asistan.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. ESTEBAN ARENAL

DIPLOMADO DEL HOSPITAL SAINT ANDRE, DE BURDEOS.

Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Santo Domingo

FIESTA DE LA REPUBLICA

12 de febrero

En el libro de actas del Ayuntamiento consta que el 10 de febrero del año 1873, tomó el acuerdo de que por los malos temporales de nieves se diese a los obreros un rancho de legumbres cocidas y una ración de pan.

En el día 11, a las seis de la tarde se constituyó la Junta del poder ejecutivo de la República federal presidida por don Pedro Sacristán, y acordó que se palmarase desde aquella noche para que por ningún concepto (dice) "se altere la tranquilidad pública en lo más mínimo y a fin de que en la ciudad se conserve el orden".

El 12 de febrero se disuelve la Junta y se constituye el Ayuntamiento con el alcalde don Nemesio Valgón, don Pedro Sacristán, don Juan María, don Silvestre Samadín, don Pedro Arechabala, don Juan Lapradá, don Valentín Fernández, don Ruperto González, don Ángel García, don Andrés Azofra y don Esteban Zuazo, y con fecha 30 de marzo se constituye el nuevo Ayuntamiento con los concejales interinos nombrados por la Comisión provincial.

Como dicen que amaneció el 11 de febrero del año 1873, lo hizo el mismo día de este año 1932, o sea con una nevada que en aquel año obligó al Ayuntamiento de esta ciudad a dar socorro y un pan como rancho a obreros, y en este año ha contribuido a la menor brillantez de la fiesta en conmemoración de la primera República española.

En la noche del diez, las bombas y voladores recordaron la llegada de la fiesta, que comenzó la banda de Osategui, recorriendo las calles, tocando la Internacional y la Marsellesa. La caída incesante de la nieve cambió las calles desiertas y obligó a suspender el concierto musical en su paso.

A la hora anunciada comenzó en el Casino Republicano el anunciado banquete, excoentamente servido por doña Vicenta Cañas, descendiente de republicanos y sobrina de uno de los señores fusilados, familia en la que conocen la casa de don Ladislao Martínez, se conservan los autógrafos redactados de los cuatro señores de Numancia y la cual dio el anunciado menú muy bien condimentado y abundante para los comensales que pasaron de la cantina y que también quedaron agradecidos al conserje don José Hueto.

Al final del animado banquete comenzaron los brindis que fueron ovacionados, y así don Alejandro Gallego hizo un llamamiento de fraternidad a socialistas y sindicalistas.

El señor Olagüenaga refirió sobre la política local y regional, dando a la política una su compartimento, la cual no se llega sino por la penetración cultural.

El joven Saturnino Cristóbal explicó con elocuentes palabras el ideario del partido radical.

El inspirado Francisco Azofra pronunció unos versos muy ingeniosos y que fueron constantemente ovacionados.

Al banquete acudieron numerosos señores del partido, habiendo venido de Leiva don Blas Díez, Daniel Marín, Nicolás Orive, Felipe Corral y otros. Por la noche y en honor a la fiesta hubo muy animado baile en el salón del Teatro Calceatense cedido por el señor Gallego.

De Miranda, en cuya ciudad, dice, estaba el comercio cerrado, vino don Andrés Ocho, viajante del café "El Conquistador".

EOZARAY, 12.

Ayer fue un día de gran animación entre el elemento republicano. De madrugada la banda municipal recorrió las calles tocando el himno nacional. Durante el día se hizo gran derroche de cohetes y bombas costeadas por el Ayuntamiento, Ateneo y algún espontáneo que de su pecho abomaba para que la pólvora se derramara en abundancia.

Desde las dos de la tarde estuvo el Ateneo consumido, procediéndose a nombrar nueva directiva y por unanimidad fue elegida la actual. Como estaba vacante la vicepresidencia, por aclamación y sin protesta alguna, se nombró a don Francisco Mendi.

Partido Logroño-Aviñ.—El acto de este partido fue aprobado, a pesar de no haberse celebrado el partido, por no presentarse el equipo del Avión, dándole los dos puntos al equipo del Logroño.

Verificado el sorteo de los señores árbitros y delegados, fueron designados de la siguiente forma, para los partidos del domingo, día 14: Partido Najerilla-Aviñ, a las diez y media de la mañana. Árbitro, señor Melguizo; delegado del Beneficencia; campo, del Beneficencia.

roux, participando todos los presentes de la misma idea. Por último dirigió la palabra nuestro correligionario el alcalde don Eduardo Masip, aconsejando la unión y manifestando que una comisión del Centro Obrero se había entrevistado con él y con el presidente del Ateneo, haciendo constar que el Centro en general se adhería al acto, siendo acogidas estas palabras con una salva de aplausos. Seguidamente nos dirigimos al Ateneo, donde se hizo derroche de cigarrillos y licor, y hasta el 14 de abril que hagamos otra mayor, porque de seguro se habrá acrecentado el número de socios.

MAL TIEMPO.—Amaneció el suelo nevado y como hiela continuamente, el frío es intenso.—El Correspondiente.

FUTBOL

EL D. LOGROÑO A ERANDIO

El equipo logroñés que, como es sabido ha de jugar mañana en Erandio, desfilaba por dicha localidad ycaína sus once titulares, con lo cual parece tener interés en conseguir la segunda victoria ligera que le colocaría en el tercer puesto de la clasificación de su grupo, ya que el otro partido que le queda por jugar ha de ser en Las Gannas y contra el Aurora de Pamplona y las probabilidades de ese encuentro no pueden ser más favorables para los blanquiverdes.

Con ello la alineación de los logroñeses será la siguiente:

Urreaga, Alcalde, Recarte, González, Murgara, Tell, Artaujo, Juliac, Escotá, Luisín y Poli.

De reservas van Iborra y Barbi.

Esperamos que los blanquiverdes hagan una lucida actuación que además de las indicadas consecuencias para su mejor clasificación servirá para aumentar el optimismo de sus entusiastas y la confianza en un buen papel en los venideros partidos del campeonato nacional.

El viaje lo hará el Deportivo Logroño en su rápido y cómodo autocar y la hora de salida la tienen señalada para mañana, domingo, a las ocho de la mañana.

BENEFICENCIA. LOGROÑO F. C.

Están ya ultimados todos los detalles del partido Logroño F. C. Beneficencia, que ha de jugarse mañana en Las Gannas.

Según tenemos dicho constituye este encuentro el momento más interesante del torneo de la Tercera Categoría Riojana, puesto que el vencedor puede considerarse campeón de la competición y representante de la Rioja para intervenir en las eliminatorias con los vencedores de las demás regiones guipuzcoanas.

En el afán de conseguir esta distinción ambos equipos han reclutado sus más positivos valores y la contienda se presenta con todas las características de una verdadera final de campeonato.

Muchos partidarios que tienen, tanto el Beneficencia como el Logroño F. C., esperan el partido de mañana con extraordinario interés, y aunque el tiempo no sea muy apropiado para pasar la tarde al aire libre, la expectación despertada por este encuentro ha de hacer que sean muchos los aficionados que acudan a la cancha logroñesa.

Los equipos que intervendrán en esta lucha decisiva, han quedado designados en la siguiente forma:

"Beneficencia".— Dominguez; Joaquín, Champozuelo; Ruiz, Varea, Berriobene; Alfonso, Cayo, Muro, Cecilio y Jiménez.

"Logroño F. C.".—Prados; Sáez, Borger; Bratón, Osés, Díaz; Bozalón, Alcalde II, Delgado, Fernández y Gómez.

Suplentes: Urbe y Barragán.

Para arbitrar el partido ha sido designado, previo sorteo, el colegiado señor Aléon, y como delegado un representante del Makati.

LA TERCERA CATEGORIA RIOJANA

En la reunión del Comité de esta competición, celebrada últimamente, tomó los siguientes acuerdos: Quedó aprobada el acta de la Junta anterior.

Partido Logroño-Aviñ.—El acto de este partido fue aprobado, a pesar de no haberse celebrado el partido, por no presentarse el equipo del Avión, dándole los dos puntos al equipo del Logroño.

Verificado el sorteo de los señores árbitros y delegados, fueron designados de la siguiente forma, para los partidos del domingo, día 14: Partido Najerilla-Aviñ, a las diez y media de la mañana. Árbitro, señor Melguizo; delegado del Beneficencia; campo, del Beneficencia.

GRAN CASINO

EXTRAORDINARIO BAILE DE DISFRACES

HOY, SABADO 13 FEBRERO, EN EL "CINEMA SOCIAL"

de diez y media de la noche en adelante

ORQUESTA "BANCHEL JAZZ"

SERVICIO DE DISFRACES CENAS

DOMINGO PINATA

BAILE CONCURSO DE BELLEZA Y DISFRACES

ELECCION DE SEÑORITA GRAN CASINO 1932

CONCURSO DE FEOS

Quedan en vigor las disposiciones dadas para los bailes anteriores. Las mujeres que acudan en antifaz serán objeto de escrupulosa revisión a la entrada, impidiéndose ésta si no fueran acreedoras a ella.

Avisos y Noticias

En los terrenos de San Francisco, y con frío glacial, se verificó ayer el mercado semanal de ganado de cerda, poniéndose a la venta 139 toneladas, de las que quedaron gran número sin tener salida, y siendo los precios de 55 a 60 pesetas uno, según clase y tamaño.

El mercado bisemanal de grano, que se celebra en la Plaza de San Bernabé, completamente nulo.

La Abundancia

ULTRAMARINOS FINOS DE ISIDORO GONZALEZ

Acaba de recibir una importante partida de pimientos de bacalao Rocal, muy superiores, a 0'75 kilo. Sagasta, 23 y Mayor, 54. Tlf. 10-20

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bratón Herreros, 12

Ayer se verificó el entierro del cadáver del que en vida fué nuestro estimado convecino don Facundo Martínez Giménez.

Sobre el féretro fueron depositadas varias coronas de flores con sendas dedicatorias y en la presidencia, con algunos familiares, figuraban los señores don Gregorio Lozano, don Mariano Ramírez y don Fabián Prieto.

En el numeroso cortejo formó una nutrida representación de la colonia americana, con otros muchos amigos y todo el personal de la fábrica de Muebles de la Sociedad a que pertenecía el finado.

Retenemos con este motivo nuestro sentido pésame a su viuda, hijos y resto de la familia.

HERMOSO PISO

con galería al mediodía, cuarto de baño, grande y muy bien decorado, se arrienda en la Avenida Espartero, núm. 6. Razón, segundo, izquierda.

El arroz "Toky" es el único que al comer la paella, aunque la hora de comerlo se haya retrasado, conserva su dureza y soltura... No se pasa! T. SAENZ Y COMPANIA, S. L. Sucesores de Vda. de Arza (Concepcionarios) Sólo se vende en bolsas de medio kilo.

Ayer en la Audiencia se dió por celebrada la vista del recurso interpuesto por don Jaime Dolbel Sumilla, contra acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de San Asensio sobre provisión de la plaza de médico titular, no habiendo acudido el recurrente al acto, que quedó pendiente de fallo.

MEDIAS SEDA

hilo y sport; calcetines, corbatas, tirantes y ligas para caballero, y géneros de punto para señora, caballero y niño, a precios baratísimos.

José Lacakada

Sagasta, 25 y Plaza de Abastos. Calle Gallarza, número 17, frente a Fortunato Redón

Hasta el día dos de marzo próximo y hora de las cinco de la tarde, se admiten en la Administración principal de Compras de esta capital proposiciones, en pliego cerrado, para optar al servicio de conducción del correo en camión de tracción de sangre entre la Oficina del Ramo de Arado y su estación del ferrocarril, bajo el tipo máximo de 700 pesetas anuales.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm. 20.

Casa Marrodán

CARBONES DE TODAS CLASES PRECIOS ECONOMICOS AVISOS: Al Teléfono 1854

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer la conducción al Cementerio del cadáver de don Pedro Larrañaga Colas, administrador del Balneario de Alzola.

Presidieron el duelo don Juan José Balanzategui y don Luis Cendaya, cooperarios de dicho Balneario; el P. Celestino, religioso Carmelita, don Eduardo Sáenz de Valluerca y familiares, a los que seguían muchos bañistas y amigos del finado y su familia.

Con tal motivo reiteramos a su viuda y demás familia nuestro sentido pésame.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA 8 DE 11:1

EL CENTRO RIOJANO MADRID

Comunica a su numerosa clientela que empezó la matanza, por lo cual ofrece las ricas MORTILLAS.

Igualmente tiene gran surtido en CHORIZOS de lomo, plantas y no picantes, JAMONES de la Sierra, PIMIENTOS secos, CIRUELAS, OREJONES, CHOCOLATES de Manilla, CONSERVAS de todas clases, los atamos MAZAPANES de Sots de Cameros y cuanto deseen de la RIOJA. Depósito de artículos cubanos.

Sierra, número 8. Teléfono 11-127 Madrid. (Entre la Plaza de Santo Domingo. (La Gran Vía). El mismo que estuvo en Praclados, número 22.

Ayer, como primer viernes de Cuadras y a pesar de la inclemencia del tiempo, fueron bastantes las personas que visitaron la ermita del Santo Cristo del Humilladero.

Todos los viernes sucesivos a las cuatro de la tarde, se rezará el rosario y seguidamente las cruces, siguiendo la costumbre tradicional.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro a por 100 anual A los convalecientes de la gripe

Moste Palacios Mostielle y Zubá Jerez Viejísimo y Vino Rancio Dulce, 2 ptas. litro Esencia de Pollo, extracto Liebig Esencia carne Valentin Todo recién llegado SOLO EN CASA PIAZUELO Gallarza, 16. Teléfono 1420

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Fernando Jiménez Vera, de 67 años, barrendero, de herida incisa en la palma de la mano derecha, causada con un clavó en el oficio.

Análisis Clínicos

FARMACIA DEL DR. PERUCHA Después de pasar unos días con su amigo don Manuel Balde, regresó a Vigo el industrial don Saul Viesó.

QUERERIS ADQUIRIR EN EXCELENTE CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

SE ALQUILAN O VENDEN locales y patios para industria, con casa amplia para vivienda, todo cerca de la población. Informos, Cervantes, 2 y 5, bajos.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/2 %

TALLERES RIOJANOS

Vulcanizaciones -- Recauchutados REPARACION DE TODA CLASE DE CUBIERTAS Y CAMARAS, PROCELIMIENTO MODERNO, Y DE ABSOLUTA GARANTIA. RECAUCHUTADO DE CUBIERTAS CON LOS ÚLTIMOS ADELANTOS. COMPRA DE CUBIERTAS Y CAMARAS VIEJAS. VENTA DE CUBIERTAS Y CAMARAS DE OCASION DE TODA CLASE DE MEDIDAS. AVENIDA PI Y UARGALL, 20 (CARMELITAS). TELEFONO 1650

Teniendo noticia la Guardia civil de que en el domicilio del vecino de Badarán Claudio Lerena Valliengua, de 52 años, casado, labrador, podría ocultarse José María Ruiz de Gopegui, presunto autor de homicidio en Harvías, se presentó con dos testigos vecinos del pueblo y procedió al registro de dos casas, dos pajares, dos bodegas propiedad de dicho individuo; una casa, un pajar y una bodega de Constantino Larrea, hermano político del anterior y otra casa, pajar y bodega de Claudio Oarte, de la misma vecindad, sin haber hallado al individuo que se buscaba. Como el citado Claudio Lerena incurriera en contradicciones y no expresara el motivo de dos viajes realizados recientemente, uno a Cirfuela, donde el delincente tiene un lito carnal, en cuyo domicilio se reunieron varios familiares, y otro a San Sebastián, se ha procedido a su detención, habiéndolo entregado con el atestado correspondiente, al señor juez de Instrucción de Santo Domingo.

Ayer falleció el conserje de la Escuela Normal del Magisterio don Eusebio Medrano Sáenz, quien desde el año 1910 venia ejerciendo el cargo con acierto indiscutible, toda vez que con todo cariño trataba a la grey estudiantil, entre la que siempre contó con respetuosa simpatía.

También había prestado sus servicios, durante diez años, en el Instituto de Logroño, y por tanto, son incontables las simpatías que gozaba en la capital, toda vez que son también incontables las personas que han pasado por las aulas de ambos centros docentes y a todas dió el mismo excelente trato.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda doña Remedios Fernández, hijos don Luis, maestro nacional; doña Carmen, doña Julia y Natividad, hijos políticos don Abel Martínez de Salinas, comerciante americano y don Francisco Trasaeros, médico de Tudela y demás familia, nuestro pésame más sentido.

Dr. C. Galvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE Gallarza, 1. Teléfono 1012.

Habes de Mansilla

Lentejas de Jerusalem Cocos de Torrecilla CASA PIAZUELO Gallarza, 16. Teléfono 1420

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Teresa Eguíluz Castresana, José Fernández Domínguez, Alicia Díaz de Cerio de Pablo, Alicia Lourdes Tadeo Fernández.

Defunciones.—Francisco Barcina Sola, de 5 años, de Logroño; Pedro Larrañaga Colas, de 55 años, de Irún; Valeriano Jiménez Pérez, de 45 años, de Grávalos; Leoncia Díez Casco, de 36 años, de San Asensio; Facundo Martínez Jiménez, de 53 años, de Enciso.

Matrimonios.—Aurelio Cagigal Rodríguez con Clara Santo Domingo Castroviejo.

MUEBLES

CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar.—Medicina general.—Consulta Hospital Militar. Tlf. 1205

Al igual que en otros pueblos, los republicanos de El Cortijo conmemoraron el 59 aniversario de la primera República española, reuniéndose en fraternal banquete en casa del veterano republicano don Lucas Nestares, transcurriendo este acto dentro de la mayor cordialidad y pronunciándose a su final entusiastas brindis y haciéndose fervientes promesas de trabajar con todo entusiasmo por la consolidación de la República.

Asistieron unos 40 comensales y la reunión duró hasta bien entrada la madrugada.

Doctor F. Chavarría López

Laboratorio.—ANÁLISIS CLÍNICOS Vara de Rey, 10. 1.ª izda. Tlf. 10-61

CONSERVAS GARAVILLA. Bermeo.

BONITO EN ESCABECHE Representantes en Rioja, Aivoro Fernández, Once de Junio, 1.ª izda. TELEFONO 1995.

URBINA

tuberculosis y demás enfermedades del pecho. NEUMOTORAX - FRENICOTOMIA - RAYOS X - MIGUEL VILLALPUEVA 2.ª P. TELEFONO 197

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18. entresuelo OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OÍDOS SALMERON, NUM. 8, 2.ª

RIOJA BAJA

RINCÓN DE SOTO, 11

ENTIERRO CIVIL.—Después de una enfermedad falleció esta mañana nuestro estimado convecino y amigo don Sinfonso Fernández. Fué modelo de honradez y gozaba de generales simpatías, que se pusieron de manifiesto en el entierro, al que asistió un acompañamiento nutridísimo.

Pertenecía políticamente al partido republicano, y tenía ideas marcadamente liberales. La última voluntad sobre el enterramiento, ha sido respetada por sus familiares, al dejar dicho que su entierro habría de hacerse civilmente.

Como era el primer acto de esta naturaleza que iba a celebrarse en este pueblo, las directivas de los Ateneos Radical-socialista y socialista, han hecho las invitaciones de rigor a sus respectivos asociados de los pueblos próximos, habiendo respondido a la indicación con mayor número de comisionados que se esperaba.

Previas las disposiciones de los organizadores del acto, señores Justo Pascual, alcalde de Rincón de Soto, y por los presidentes de los Ateneos mencionados, a las cuatro en punto ha partido la comitiva con dirección al Cementerio, en la siguiente manera: En primer lugar, los afiliados al partido socialista, en dos nutridas filas, con su bandera respectiva. Le seguían las agrupaciones socialistas de Aldeanueva y Calahorra, con banderas, con crospones negros. Seguían a éstos, los afiliados al partido republicano, con la correspondiente bandera.

La presidencia, compuesta por los miembros del Ayuntamiento que pertenecen al partido republicano, acompañados por la enseña nacional, estaba engrosada por los señores Orad de la Torre y Beaumont, de Calahorra, y los presidentes del partido republicano y socialista señores Alcalá y Pastor.

La banda municipal y dirigida por el señor Abad, ha interpretado una sentida marcha fúnebre, durante el trayecto.

El féretro era llevado por los familiares e íntimos del fallecido, y estaba adornado con cintas de los colores nacionales.

Después de llegar al Cementerio, los señores Orad de la Torre, Lagunero y alcalde de Calahorra, han dirigido la palabra al numeroso acompañamiento, coincidiendo todos al poner de manifiesto las condiciones personales del fallecido y el sentido que un enterramiento civil significa.

Las comisiones de los pueblos vecinos han desistido (como eran sus deseos) en dar el pésame a la fami-

lia, en vista del mal tiempo que no cesaba de nevar—delegando este cumplimiento en el alcalde de la localidad don Justo Pastor.

A la casa de los familiares han acudido a testimoniar el pésame una comisión del Ayuntamiento, del que es concejal un hijo del fallecido, y otra de miembros de la directiva del partido republicano radical-socialista a que pertenecía el fallecido.

El Ayuntamiento de Calahorra mandó sendas representaciones y lo mismo han hecho los partidos republicanos de Aldeanueva. Hemos visto multitud de amigos particulares, que han querido tributar a su fiel amistad el último favor.

La viuda y su hijo Manuel nos recomiendan que por medio de LA RIOJA demos las gracias a todos los que le acompañaron a su última morada, en vista de no poder hacerlo personalmente.

LOS CARNAVALES.—Han pasado los carnavales sin que se haya visto ningún disfraz digno de mencionarse, ni ninguna rondalla. Únicamente los bailes "El Triunfo" y "La Unión" se han visto concurrirlos, sin decaer la animación hasta las primeras horas de la madrugada.

En "El Triunfo", la banda municipal interpretó bonitos bailes, y en la "Unión", el cuarteto que dirige el señor Abad.

NEVADA.—Iniciada ésta a las ocho de la mañana, no ha cesado aunque en pequeña cantidad hasta las cinco de la tarde.

LA FIESTA DE LA REPUBLICA.—Al señalarse el día de hoy fiesta nacional, la banda ha interpretado una bonita diana, pero al comenzar la nevada, han sido suspendidos los conciertos que había de dar en la plaza.

Para conmemorar el día, la directiva del partido, había organizado una cena a la que habían de concurrir un importante número de correligionarios, pero el ocurrir esta mañana el fallecimiento de que damos noticia, ha sido suspendida en señal de duelo.

Me dicen que los bailes de esta noche han estado muy poco animados.

Ruperto Urbúa

Sección de Arnedo

ENCISO, 12

Estamos en riguroso invierno, con tendencia a nevar.

—La semana última fué nombrado secretario de este Ayuntamiento municipal el que la desempeñaba interinamente, dando el resultado en la elección municipal de cuatro concejales republicanos a favor del nombrado y en contra, el alcalde y dos monárquicos.

Según rumores, el alcalde ha presentado la dimisión.

El nombrado es don Santiago Reñares. Enhorabuena y acierto en su nuevo cargo, y en el del Juzgado municipal, que son los dos cargos de suma importancia, en favor de la verdadera justicia.

—Los Carnavales pasaron inadvertidos, y el domingo, primer día, la banda de música con algunos concejales recorrieron el pueblo en postulación, con el fin de recaudar fondos para las víctimas de Arnedo, habiendo obtenido una recaudación de 146 pesetas.

—Hace días se encuentran de viaje industrial el acreditado fabricante don Santiago Quemada, y su hijo mayor, Santiago, celebrando hagan buenas notas para que en este reinicio de la cu. no. del Cidacos no falte pan a los obreros, de la industria de zapatillería y demás.—López.

Distrito de Logroño

ALBERITE, 12

EL CARNAVAL.—Transcurrió con poca animación callejera. Los círculos, Sociedad Agrícola, Sindicato Agrícola Ca. Alce, y La Perla, han dado veladas con numerosa y selecta concurrencia de hermosas mujeres, reinando buen humor y orden completo, mereciendo plácemes este comportamiento.

LA NEVADA.—Durante el día de ayer no ha cesado de caer nieve, algunas horas con intensidad. Buena falta hacía para los campos que estaban faltos de humedad. También la ganadería adolece de pastos.

SOBRE EL PANTANO.—Son muchos los vecinos que se me acercan con el fin de que nos ocupemos acerca del pantano de Orizosa o Pajarres. Cumplo gustoso con un deber de indicar a todos los usuarios del Iregua lo conveniente y necesario que sería celebrar una reunión previa, eminentemente agrícola e industrial, de todas las entidades oficiales o particulares, despojadas de bandería política; que bien podría ser en Logroño, al objeto de estudiar la forma de llevar a efecto una asamblea donde se explicarían los anhelos y vicisitudes que atravesamos los pueblos ribereños. Respetuosos a toda opinión nos parece lo más acertado para toda la cuenca, el embalse en la cabecera del río con el cual quedaría regularizado el curso de las aguas y por tanto los pequeños embalses no serían necesarios. La Diputación se interesa en este asunto de tan vital resultado y también sabemos la buena disposición en que se encuentra para defender ante la Mancomunidad del Ebro todo cuanto se refiera a esta magna obra el vocal de la comisión gestora nuestro querido amigo don Amancio Cabezón. Apartemos, pues, cada uno un granito de arena y con constancia elevaremos el dique de contención;

personas más autorizadas que este humilde cronista se encargarán de cursar sendas comunicaciones a todos los pueblos; yo os ruego levantéis el espíritu con visos al porvenir.—M. M.

SECCION DE NAJERA

TRICIO, 11

MONICIONES.—En la parroquia fueron publicadas las correspondientes a los jóvenes Pedro Anguiano y Gregoria Lacalle.

También fueron leídas por primera vez las de nuestros buenos amigos Pablo Saoristán y Antonia Alegría.

A todos, nuestra enhorabuena.

VIAJEROS.—Después de pasar breves días entre sus familiares, salieron, para la capital los ajetados estudiantes Enrique Solozábal, Mónica Fernández y la consillista Juliana Fernández, y para Bilbao el futuro ingeniero Venancio Solozábal.

Hemos tenido el gusto de saludar a doña Dolores Barriobero, exclaustra de la prisión de la capital.

Regresó de Quintana (Soria), el activo secretario de este Municipio don Higinio Andrés.

Pasó unas horas en la localidad la encantadora señorita Milagros Capellán.

EL TIEMPO.—Durante el día de hoy ha estado nevando copiosamente, habiendo quedado los campos cubiertos de una ligera capa de nieve.

Pancho

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 12

NOMBRAMIENTOS.—El Ayuntamiento, respecto a la titular y por separado, la Junta repartidora para el contrato de familias pudientes, ha nombrado médico de esta localidad, al solicitante don Juan Bautista Olarte Rivera, que actualmente desempeña dicho cargo en Treviana, por cuyo acertado nombramiento, ha sido muy felicitado.

Por la Dirección General ha sido nombrada en propiedad, para la Escuela Nacional de Niñas de esta villa, doña María del Pilar González Simón, cuyo nombramiento se ha hecho a los once meses del fallecimiento de la inolvidable y celosa doña Margarita Balda Crespo, que desempeñó dicha escuela durante 32 años, y en cambio el nombramiento de interina se hizo estando aun de cuerpo presente la extinta.

BAUTIZO.—El martes último fué regenerado por las Aguas del Jordán, un hijo de nuestro buen amigo Bramlío Gómez Alvarez, empleado de este Ayuntamiento, actuando de padrinos, la encantadora señorita Teresa Sojo Ballugera, hija de nuestro

alcalde don Nicolás, y Benjamín Labregú, íntimo de la familia del neófito, al cual el señor cura párroco don Pedro Aguado le impuso el nombre de Braulio.

Terminado el acto, se dirigió el padre con todo el acompañamiento a casa, sita en el barrio de Orca, seguido de una tribu de chicos, a los que repartió caramelos, disparaba cohetes, invitando co. dulces, copas y pufos a los asistentes.

Felicitemos a tan buenos amigos Margarita Jiménez y Braulio Gómez por su espléndido, pues siendo un erudito humilde, ha dado al acto toda clase de atenciones y generosidad para los invitados.

LOS CARNAVALES.—Pasaron sin nota especial.

EL ONCE DE FEBRERO.—Ayer en el balcón Consistorial y Sociedad, se puso la bandera nacional, se tiraron multitud de cohetes y bombas y sus socios celebraron opíparas cenas y meriendas, reinando la mayor armonía y cordialidad.

Izquierdo

DE CAMEROS

NESTARES, 11

Decía en mi última crónica que el tiempo seguía bueno y con tendencia a lluvias, pero no ha sucedido así pues en las primeras horas de la mañana de hoy nos ha caído la tercera nevada, que ha enajado, hallándose toda la jurisdicción completamente blanca, que si no aumenta en espesor es debido al día tan crudo que hace.

—Este año no hemos conocido al Carnaval, pues no se ha dado el caso de ver ninguna clase de comparsas ni disfraces, así como tampoco han tenido baile los mozos.

—Con motivo de ser hoy el día que hace los años que se proclamó la primera República, ondea en los exteriores de la Casa Ayuntamiento la bandera tricolor.

—Hace días fueron retirados de la escuela los cuadros de imágenes relativos a la Religión y se ha colocado la matrona de España del nuevo régimen, sin que haya ocurrido incidente alguno ni protesta por ningún vecino.

—Regresó de la capital, este cronista en unión de su esposa, doña Joaquina García Olalla, después de haber ventilado asuntos propios y hecho entrega a don Julio Jiménez, dueño de los autos del servicio arnedano de la cantidad de 23'20 pesetas con destino a las familias de los infortunados sucesos ocurridos el día 5 de enero para su entrega al señor tesorero de la sociedad don José Castiella, no habiendo podido realizar mayor suscripción debido al escaso vecindario y ser en su mayoría los vecinos jornaleros y agricultores sin posición.

Ricardo

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 12

Interior 4 por 100	65'10
Amortizable 5 por 100	82'50
Amortizable 4 por 100	80'00
Exterior 4 por 100	78'00
Cédulas hipotecarias 6 0/0	89'25
Acciones Banco de España	162'00
Id. Banco Español R. Plata	106'00
Id. Cia Arrendataria Tabacos	132'00
Id. Ferrocarriles Norbes	267'25
Id. Ferrocarriles Alicante	132'00
Francos cheque	50'85
Libras	44'40
Dollars	12'85
Pesos chilenos sobre Londres	28'20

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordnes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros. Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Cuenta corte a la vista, 2 1/2 anual	Id.
Id. 8 días preaviso, 3	Id.
Imposiciones a 3 meses, 3 1/2	Id.
Id. a seis meses, 4	Id.
Id. a un año, 4 1/2	Id.

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista, 3 por 100 anual. Id. especiales, 4 por 100 anual.

SE VENDE en Camporvín **FABRICA DE EMBUTIDOS Y CENTRAL ELECTRICA.** Informará don Angel Sancha.

PERROS. Buenos cachorros, propios para cazar, se venden en el Barón, fábrica de abonos de Antonio Revuelta. Haro.

BOTELLAS Y FRASCOS de cristal propios para fabricación de conservas, vendi a precios muy ventajosos. Indalecio Oriales, Santo Domingo.

INCUBADORA de una cabida aproximada a 200 huevos compraria Indalecio Oriales, de Santo Domingo.

VACA. Se vende parida del tercer parto, con 40 cuartillos de leche. Martín Rodríguez, carretera de la Viuda de Arza, La Isla.

SE TRASPASA tienda comestibles en pocas pesetas y condiciones inmejorables al comprador. Informes, calle la Brava, 12, piso primero.

TORNERO MECANICO. Se necesita en el Garage Franco Español, carretera de Villamediana, núm. 4. Inútil presentarse sin buenas referencias.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

Continuamos recibiendo nuevos certificados

Don Antonio Ferrer, de 56 años de edad, domiciliado en Barcelona, calle Urgel, 252, 3.º, 2.º, ha estampado su firma en el álbum del **SERVETINAL** y agradecido de los resultados obtenidos con el mismo, nos autoriza a publicar su curación para bien de los enfermos que padecen del estómago e intestinos y para orientación de los mismos.

Dicho señor, después de estar padeciendo 29 años de muy malas digestiones con fortísimos dolores de estómago y a veces vómitos tan molestos que desesperaban al enfermo, hará unos tres meses aproximadamente que con sólo apurar el contenido de tres frascos, ha logrado su restablecimiento completo.

Esta nueva firma ha contribuido a aumentar los millares de enfermos curados y que el público se habrá dado perfecta cuenta por sus continuas curaciones publicadas.

Lo que nos dice **D. J. H. Núñez del campo**, director propietario de la Agencia Española de Informes Comerciales, residente en Madrid, calle de Isabel Católica, 11 duplicado:

Señor Gummá, farmacéutico, Ancha, 1.—**BARCELONA.**
Tengo el gusto de adjuntarle el testimonio personal de su preparado **SERVETINAL** para las enfermedades del estómago, y creo de justicia ampliarlo con los siguientes detalles:

Desde hace siete a ocho años venía padeciendo del estómago en el sentido de no poder digerir ni aun los alimentos más apropiados y por más que había tomado toda clase de medicamentos recomendados para el caso, cada día me encontraba peor. Aunque ya desconfiaba del todo, a principios del año actual leí en un periódico el anuncio de **SERVETINAL**, y por aquello de "todo será tirar un duro más", me decidí a adquirir un frasco para probar, no saliendo de mi asombro al ver que hoy, después de consumidos CINCO frascos, como cosas tan difíciles de digerir como las lentejas y huevos fritos, y con su producto no siento ni el menor trastorno digestivo. Antes me era imposible alimentarme con cosas distintas a pescador blancos, ternera, etc.; de los guisos no bay que hablar, porque las soidades que me producían no son para describir, y ahora salidas y todo las digiero perfectamente. Antes, sin duda también, como consecuencia de las malas digestiones, sufría de gran estreñimiento y de continuos dolores de cabeza, y después que tomo el **SERVETINAL** las deposiciones son normales y los dolores de cabeza son menos, pero mucho menos continuos que antes.

No creo estar curado todavía de mi dolencia, así hay que decirlo, porque a veces siento algunos dolores; pero lo que sí es cierto es que con el producto hago muy bien la digestión y que el dolor desaparece cuando lo tomo, aunque sea sin haber comido antes. Sin embargo, tengo confianza de que el malestar irá desapareciendo poco a poco hasta extinguirse totalmente.

Hace tiempo que quería haber escrito a usted, pero por exceso de trabajo no lo pude hacer; ya no he querido demorar más y también porque cada día me encuentro mejor, desapareciendo los vahidos y debilidades que antes sufría por alimentarme mal, a causa de no poder digerir.

Queda usted **COMPLETAMENTE AUTORIZADO** para hacer público todo lo que le convenga de lo detallado en esta carta, lo cual no puede ser más desinteresado desde el momento que no tengo el gusto de conocer personalmente, aunque me basta, y perdone que su persona la deje en este caso relegada a segundo lugar, con conocer el **MARAVILLOSO SERVETINAL**, que tanto beneficio ha reportado a mi salud.

Muy atentamente se ofrece, sin condiciones, a sus gratas órdenes su affmo. s. a. q. e. t. m.

J. H. NUNEZ DEL CAMPO

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

NUUESTRO CONSIDERABLE ARCHIVO VA AUMENTANDO RAPIDAMENTE, PUES DE TODAS LAS CINCO PARTES DEL MUNDO RECIBIMOS CERTIFICADOS DE CURACION, LOS CUALES ESTAN A LA DISPOSICION DEL PUBLICO Y AGRADECEREMOS LAS CONSTANTES PRUEBAS DE AFECTO QUE MUY A MENUDO NOS DEMUESTRAN LOS PACIENTES CURADOS Y EN PARTICULAR LOS QUE FIRMAN EN EL ALBUM DEL "SERVETINAL".

PRECIO: 5'50 pesetas, en Centros de Específicos y Farmacias

AUTOCASION

COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES
Avenida de Madrid, 101 triplicado.
Teléfono 4482. Zaragoza.

HERRADOR PRACTICO

Se necesita para Viana (Navarra). Informes don Juan Olafeta, en dicha ciudad, o don Mario Bernedo, en Logroño.

SE VENDEN cables y cuarterones de cables. Tratar con don Ricardo Aramburú, en Nájera.

Industria calceatense de la construcción, S. A.

De conformidad con el artículo 27 de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 20 de los corrientes a las doce horas, en el Teatro Viejo de esta ciudad.

En ella se pondrán de manifiesto la memoria y balance del ejercicio de 1931, la proposición del Consejo para distribución de beneficios, y se procederá a renovar parcialmente el Consejo, según determina el artículo 15.

Para tener derecho de asistencia, es requisito indispensable, constituir el depósito de acciones en la forma y ante quien determina el artículo 26, sin cuyo justificante no se reconocerá derecho alguno para la entrada en el local.

Santo Domingo de la Calzada, a 4 de febrero de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, Ildefonso Arenas.

SE COMPRARIA automóvil usado, 2/3 plazas, cinco caballos, en buen estado. Dirigir ofertas por escrito, a S. L. Administración de este periódico.

SE VENDEN tres CABALLERIAS a toda prueba y APEROS de labranza, por retirarse de la misma. Informes, Félix Lacalle, en Mendavia (Navarra).

SE VENDE AUTOMOVIL, marca Hexas, en buenas condiciones. Informes, Café Suizo.

OVEJAS. Se venden 35, jóvenes, para parir en marzo. Tratar con su dueño don Eugenio Iñiguez, en Ribafrecha.

HERRADOR. Se ofrece sin grandes pretensiones. Jerónimo Alonso, Arriana (Logroño).

Representante colegiado

establecido en Zaragoza, visitando toda la región, aceptaría representación de importante Casa de embudidos, garantizando cifra importante de venta y cobro de facturas. Ofertas a M. Asnar. Apartado, 173. Zaragoza.

PELUQUEROS

Se venden en buenas condiciones, tres lavabos con sus espejos. También se vende un juego de COMEDOR y DORMITORIO, con muy poco uso. Razón, M. de la Mata, 10. Peluquería

LABRADORES

Si queréis comprar PATATAS para siembra, de todas clases y no ir engañados, comprad a Raimundo Bueno—el Anselmo—Rodríguez Paterna, núm. 3.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. — Despacho, Calle La Libertad, 9 (Transversal segunda de Avenida Espartero)

PLANTONES LOMBARDO de vivero de chopo, superiores, se venden 1.300 de dos años, juntos o en partidas. Para tratar con Manuel Ruiz, Castañares de Rioja.

MORCILLAS para salchichón, corriente; **INTESTINOS** para chorizos, y **CIEGAS** de certero, frescas todos los días, y recibe encargos Alejandra Segura, Mercaderes, número 1.

VENDO CASA en 125.000 pesetas en sitio céntrico, produce un 7 por 100 libre de gasto. Razón, Zurbano, 16, bajo.

BOARDILLA. Se arrienda en la Avenida de Colón, E. A., en 45 pesetas. Razón en el cuarto, izquierda.

VENDO CASAS
Una en 100.000 y otra en 175.000 pesetas, en la Avenida de Colón, buen interés, buena construcción y nuevas. Razón en LA RIOJA.

CARRO DE MANO, compraría de ocasión. Relojería Cadarso, Sagasta, núm. 6.

PRECIOSO PISO. Se arrienda un primero, recién decorado, con cuarto de baño y sol todo el día. Informarán Marqués de Murrieta, 4, portería.

PISOS HERMOSOS con vistas a dos calles y sol todo el día y LOCAL se arrienda en calle Marqués de Murrieta M. G. Razón, Particular de Godofredo Bergasa, Ictres M. G.

COCHECITO TARTANA. Se desea comprar de seis asientos, en buen uso. Informes, Marqués de San Nicolás, 101, Almacén de Piensos (Logroño).

VACA. Se vende una de cuatro años parida de doce días, con abundancia de leche. Para tratar, con Eulogio Abaigar en Fonzaleche.

TABERNA. Se traspasa en lo más céntrico de la capital. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDAN PISOS ECONOMICOS en casa de nueva construcción. Razón, Marqués de Vallejo, 8, tienda.

PISOS

Se alquilan muy bien decorados, con galerías al mediodía. Precios baratos. General Espartero, C. C. Tratar con su dueño, principal, izquierda

HERMOSO LOCAL de 90 metros cuadrados, se arrienda para industria o garage, en 60 pesetas. Avenida Colón, T.

PLANTONES chopo lombardo, superiores, vende Teresa Zárate, en Casalarreina.

SE ALQUILA en Barriocepo pisito cerrado con agua y retrete y un local o cuadra en el portal, juntos o separados. Informes, Marqués de Vallejo, 19, tercero, izquierda.

Oficial peluquero

Hace falta uno que sea competente y de buenos informes, en la Peluquería de Sada, en Calahorra.

CENTRICO Y CASA TRANQUILA desea dos o tres huéspedes económicos. Hermanos Moroy, 14, segundo.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo
Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO
Tel. 1996

PISOS. Se arriendan dos recién pintados, con sol y agua propia, en 35 pesetas cada uno. Razón, Calle del Puente, tienda de comestibles la señora María.

SE VENDE UNA VACA holandesa superior, tercer parto, cumple del toro el 17 de febrero. Se vende ésta por no haber venta de leche; una ternera de 11 meses, igual raza y de la anterior; un camo en buenas condiciones y aparejos para tres caballerías. Para tratar con Toribio Royo, extramuros, carretera núm. 1, Tudella.

A los cosecheros de oliva

Se abre el antiguo trujal de Nalda, de don Ramón Villena, desde esta fecha.

CASA con seis pisos y hermoso local se vende en la Ruavieja, entrada Puente de Piedra. Informes en la misma, núm. 64, segundo, izquierda.

PISO. Se arrienda con amplias cuadras y pajares en la carretera Villamediana "La Estrella". Razón Olegario García, en la misma. También vende diez fanegas de tierra con regadío de Iregua y Pautano y una partida de tirantilla y estacas para viña, en buenas condiciones.

HUERTA

en La Rivera, de nueve fanegas, se vende entera o por parcelas. Razón Conservas Pedro Fernández.

PATATAS, para siembra de todas clases, de Lagrán y Villaverde de la montaña, se venden. Razón, Posada del Navarro, Logroño.

AUTOMOVILISTAS

COMPRO
Cubiertas viejas, turismo a 0'20 Kg.
Idem idem gigantes a 0'25 "
Cámaras viejas, delgadas, a 0'40 "
Gruesas, a 0'60 "
Vendo parche biselado, en todas las medidas, a 2'50 el kilogramo.

TALLERES RIOJANOS
Avenida Pi y Margall (Carmelitas), 20
Teléfono 1659

Automóvil Buick

Modelo 1928. 10.000 k. como nuevo. Se vende. Ferrería Castellanos.

VENDO VACA holandesa, de cuatro años, en días de hacer el segundo parto. Para tratar, con su dueño Pedro Vallejo, en San Asensio.

FABRICA DE BETUNES. Vendo por no poder atenderla, con facilidades de pago. Razón, Tejada, Comercio Jotejus.

ARRIENDO GARAGE

En 35 pesetas, en Avenida Colón, letra D. Para verlo, Agencia Pozueta Muro de la Mata, 1, entr. T. 1411

ALQUILO FINCA DE RECREO

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa, habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar Agencia Pozueta Muro de la Mata, 1, entr. T. 1411

PISO con media fanega de tierra y corral para gallinas, se arrienda en la carretera de Villamediana "La Estrella". Razón Pablo Beltrán, en la misma.

TALLER DE CALZADO A LA MEDIDA: pisos de crepé y goma, composuras al día. Se limpia y tife toda clase de abrigos de cuero. Mercaderes, 22, Jesús Martínez. Logroño.

Se barnizan muebles

y se ponen al corriente. Precios económicos. Hermanos Moroy, 5, 1.º, d.

Regimiento Infantería n.º 24

Debiendo venderse estanterías, mostrador y zafra para cecitas, pueden verse en el Depósito de Viveros los días laborables, de 9 a 13.

VIAJANTE ACTIVO para la venta de muebles finos, a comisión, se necesita para las plazas de Aragón. Informes, fábrica de Muebles Hijos de Ojeda, en Nájera.

NODRIZAS

—Casada, de 24 años, leche de 11 meses, desea criar en su casa de Labraza (Alava). Informes don Manuel Alvarez, médico titular de Moreda (Alava).

—Casada, de 23 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes don Juan Bautista Olarte, médico de Treviana.

—Casada, de 26 años, leche de cinco meses, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Felipe Pascual, en Camporivín.

—Casada, de 22 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Vara de Rey, 29, quinto, derecha.

—Casada, de 24 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Para informes, el señor médico de Bergasa.

—Casada, de 33 años, leche de un día, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Agapito Martínez Pérez, en Badarán.

—Casada, de 27 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Fermín Argáiz y Argáiz, en Bergasa.

—Casada, de 22 años, leche de un mes, desea criar en su casa de los padres de la criatura. Razón, Carnicería de Venancio Rubio. Haro.

Señora:

Si quiere ponerle malla nueva al somier o cambiar el armazón de madera por otro de hierro, avise a Julián Palacios. Hijos de Martín Zurbano, frente al Gobierno Militar.

Patatas de siembra

blanca y encarnada, de Villafraanca Montes de Oca, se venden en "El Parador del Sol. Bretón, 21.

GRAN CHATARRERIA JULIAN JOVER

Compra de automóviles, camiones y tractores y toda clase de metales y hierros viejos. Almacenes, Carretera de Burgos, Teléfono 10-59. Logroño

PRIMER PISO. Se arrienda en la Avenida Espartero E. Razón en el entresuelo de la misma casa.

PISO PRIMERO. Se arrienda en Caballería, núm. 19.

HERMOSA CUADRA se arrienda en Pablo Iglesias, 3. Tratar en Rodríguez Paterna, 23, 2.º, derecha.

PISOS. En Vara de Rey, 10, vendido desde 32.000 a 28.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.

VENDO COCHE Zedel, pequeño, 8 H. P., conducción interior, a toda prueba. Razón, Bretón de los Herreros, 23, Biciolistas. Logroño.

PERRO LOBO, pura raza y buen guardián, se vende. Informes en la Avenida de Colón, núm. 1, esquina, cuarto, derecha.

BOCOYES

Se venden de roble, transportes envidados. Para tratar, Antonio Landaluce. Haro.

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

Pérdidas

—De un cachorro pointer, blanco, con pintas negras, entiendo por "Lindo". Se extravió en Badarán el día 29. Pueden entregarlo a Carlos Vallonera. De no hacerlo se tomará por hecho.

SIRVIENTA, con buenos informes, sabiendo de cocina, se precisa. Sagasta, 14, primero.

Salón Limpiabotas

Se alquilan cristales para anuncios en el mismo. Plaza de Abastos, número 1, calle Sagasta.

SE ARRIENDA el ventorrillo de Marcela, carretera de Zaragoza. Informes en el mismo.

AUTOMOVIL FIAT
503, once caballos, se vende a toda prueba. Razón Almacén de Marco y Ramírez.

Patata holandesa

EXTRA-FINA
Se venden para consumo y siembra. Herreras, 37.

CARRO, seminuevo, de 2.000 a 2.500 kilos, para dos caballerías; 2 mulas cerradas; un macho de tres a cuatro años y un volquete, se venden. San Bartolomé, 8, Lázaro Ortega

VACAS. Una recién parida con su ternero y otra preñada, de 7 meses, se venden. Tratar, con Benito González. Huerta de la Estación, San Asensio.

CASA DE PLANTA BAJA y una parcela de 8 por 9 metros, se venden junto o separado. Informes Camino San Adrián, núm. 40.

MUEBLES. Se venden por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE UNA CASA en la calle de Barriocepo, que produce 110 pesetas al mes; (alquileres antiguos); en 16.000 pesetas. Razón, oficinas de don Godofredo Bergasa, Vara de Rey, 11, de 10 a 12 y de 5 a 7.

CAMIONETA FORD moderna, se vende a toda prueba. Herreras, 25. Logroño.

RADIO-ESCUCHAS

Se vende: un aparato de radio, de cinco lámparas, enchufable a la corriente eléctrica, con dispositivo para Píed de gramófono. Se da muy barato. Se puede ver funcionar. También se vende una partida de discos de gramófono, económicos. Razón, Amaranto Ruiz, Fontanería municipal.

¡Agricultores!

Consumo en España
Año 1931
NITRATOS.—Kilos 125.000.000
SULFATO DE AMONIACO.—Kilos 300.000.000

Asegurad vuestras cosechas
Aplicar en primavera

Sulfato de Amoniaco

Graduación 20/21 por 100 de Nitrógeno

o Nitro - Cal - Amon (Nitrato Greda)

Graduación 15/16 por 100 de Nitrógeno

Sociedad Anónima Azamon
Ariabán, núm. 7
MADRID

Siempre mejores resultados
Siempre más baratos

ARROCES ESTELA

Si es usted exigente en ARROCES BOMBA pida el **Garantizado Estela**. En ARROCES BENLLOCH son los mejor escogidos y más exquisitos los **aguaito, PERLA DEL TURIA**. Ambos elaborados por UNION CONSERVERA Y ARROCIERA S. A. de VALENCIA, que dirige nuestro patano don Octavio San Pede. Representante aquí:

Alvaro Fernández
Calle Once de Junio, 12, entresuelo
Teléfono 19-98
Unión Conservera y Arrociera.—S. A.
Plaza Cisneros, 4.—Valencia

Almacén de maderas
ERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN
TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634
Detrás de Intendencia, Logroño. a

APARADOR DE CAOBA, se vende
Espartero T. R. quinto, izquierda.

PARTOS

DOSA SATURNINA S. O., Profesora de la Beneficencia Municipal. Pensión para embarazadas. Carretera del Cristo, 3, 2.º. Teléfono 13-46 a

VENDO UNA CASA. Calle San Juan, una FINCA RUSTICA y un SOLAR. Vera de Rey, 18, 1.º, izqda.

ATENCION

Gran taller eléctrico para arreglar calzado. El preferido del público. Hermanos Moroy, exterior Plaza de Abastos (frente Arca de Noé). a

SE VENDE una magnífica manta de piel de armiño. Razón LA RIOJA.

LABRADORES: OCASION

Quien desee comprar una máquina TRILLADORA "RUSTON ARGA", de tres pies, o sea de 200 fanegas, que se dará barata, puede tratar con Amador Pérez, en Botés (Logroño).

HUESPED. Se desea caballero para estar en familia. Informes en esta Administración.

Vides americanas

Injertos de Garnacha, Tempranillo, Viura y Rojal sobre Riparia 3.309 y Rupestris Lot, a 110 ptas. Barbaños Riparia y Rupestris Lot a 40; Estacas y Estaquillas de Riparia 3.309, a 20 y 10 ptas. Id. de Rupestris Lot, a 18 y 8 ptas, todo por millar; mercancía sobre estación Logroño. Pascual Alvarez, Viana (Navarra).

PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y castre. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

VACAS. Se venden tres, próximas a parir, que dan dos, a cuarenta cuartillos de leche cada una y la otra, 36, a prueba. Tratar con Felipe Euides Riaño, en Cerezo de Río Tirón.

VENDO CULARES DE CERDO frescos. Informes, Almacén Juan Ramos, Salmerón, 1.

GONZALEZ CUEVAS

DESPUES DE VENDER SIEMPRE GENEROS BUENOS Y BARATOS, AHORA MAS QUE NUNCA CON LA LIQUIDACION QUE REALIZA DE LOS TEJIDOS CESAR RUIZ DE LA TORRE NO DESAPROVECHE ESTA OPORTUNIDAD

GONZALEZ - CUEVAS

EN ARNEDO, AUTOL, ALDEANUEVA Y CALAHORRA



Compañía del Pacifico

LINEA DE CURA

Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor "ORDUNA" 13 de marzo de 1932. Moto-aviso "REINA DEL PACIFICO", el 7 de abril de 1932.

Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Precios en 3.ª clase con destino a Habana (incluidos impuestos)

Por vapor Orcema, ptas. 545'25. Por los demás buques, 555'25.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 84-41.— Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA".

CONVALESCENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA
VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.



ABONAD EN COBERTERA CON NITRO CAL AMON

(Nitrato Greda)

15/16 % de nitrógeno total
45 % de Carbonato de Cal

que tiene las siguientes ventajas:

- 1.º El Nitrógeno que contiene se halla una mitad bajo la forma de Nitrógeno nítrico, y la otra bajo la forma de Nitrógeno amoniacal, lo que permite sea aprovechado por las plantas durante su crecimiento y total desarrollo.
- 2.º Se presenta en excelentes envases a 50 y 100 kgs., fácil de esparcir a mano o con máquina.
- 3.º No precisa cuidados especiales para su manipulación.
- 4.º Es el más económico en precio y siempre con mejores resultados.

Para informes, literatura y muestras:

CABEZON HERMANOS

Cervantes, 3 y 5.—Logroño

Agentes de Sociedad Anónima AZAMON

PEDIRLO EN TODOS LOS ALMACENES DE ABONOS

CANAS

LA CARMELA
Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
Vente en todas partes.

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

ITALIA

FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO, NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

SUD AMERICA

"DUILIO" 19 FEBRERO
DE BARCELONA

"CONTE VERDE" 11 MARZO
DE BARCELONA
Médicos, cocineros y personal español
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)

"ORAZIO" 10 DE MARZO
DE BARCELONA
DE CADIZ 12 DE MARZO
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

NORTE - AMERICA

"ROMA" 23 FEBRERO
DE GIBRALTAR

"AUGUSTUS" 4 MARZO
DE GIBRALTAR

"SATURNIA" 14 DE MARZO
DE GIBRALTAR

BARCELONA
IBERIA AMERICA. Rbla. Sta. Mónica, 31 y 33. ITALIA AMERICA. Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3. COSULICH. Rbla. del Centro, 33 (Paseo Bacardi).
MADRID
VIAJES MARSANS. C.ª San Jerónimo, 36. ITALIA AMERICA. Alcalá, 45.

En LOGROÑO, dirigirse a JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17 y J. ABEYTUA, Once de Junio, 18.

Herniados Quebrados

AHORA QUE FODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente el mejor que en el mundo existe y se conoce. PORQUE CURA Y VENGE SIEMPRE con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso aparato QUE NO LLEVA TRAEAS NI TIRANTES ENGORGOSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados; todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO, y en el Hotel París, únicamente el MIÉRCOLES próximo, día 17 del corriente de nueve a una y de tres a seis. NOTAS: En Vitoria, el día 13, en el Hotel Francia. En Burgos, el día 19, en el Hotel Universal, y en Pamplona, el día 21, en el Hotel Pirineos. Especialidad en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona "UNION, 13 "CASA TORRENT".

Nettosol



Tesoro del vestuario y producto maravilloso para limpiar en pocos minutos toda clase de manchas en **Trajes, Sombreros, Guantes, Corbatas, Tapetes de mesa y de billar, Sotanas y Manteos.**

Hace desaparecer manchas de **Grasa, Vela, Mantequilla, Pintura, Barniz, Brea, etc.**

Frascos a 2 y 4 pls.

De venta en Droguerías, Perfumerías, Mercerías y Bazares
Comprando una vez se adopta para toda la vida

Punto de venta en Logroño: Droguería Moderna de don Alejo Martínez y principales droguerías y bazares

Cementerio del Automóvil

Compra y venta de fierros viejos y metales. Se vende un camión basculante A. S. Hay piezas para automóviles. Primera Travesía de la Carretera de Villamediana. Nicolás González (Teléfono 1434).

HERMOSA VACA, bien preparada, en días de parir, tercer parto, se vende. Dirigirse a don Román Varea, calle Mayor, en Alfaro.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, almacén de Victor Oñate, Vera de Rey, 19. Teléfono 1032.

MADRID

FONDA DE

TANIS, el Riojano

MONTERA, 15

SE ARRIENDA tierra blanca, huerta, viña y olivar (unas 20 fanegas) con caseta de grandes dimensiones, término "La Ribaza", jurisdicción de Lardero. Tratar don Abraham Blanco, en Alberite.

SE VENDEN injertos y barbados de todas clases. Emilio Sierra y Compañía, en Briones.

SE ALQUILAN pisos con habitaciones amplias, a setenta pesetas uno. Calle de la Libertad, 9 "Transversal segunda, Avenida Espartaco".

Atención, Labradores

Comprad vides americanas de la "UNION VITICOLA DE BERBINZANA (Navarra), Sociedad compuesta de más de 100 productores.

Desestimar las ofertas de especuladores que sirven exclusivamente para menear el valor al productor y hacer imposibles las compras al consumidor.

La "UNION VITICOLA DE BERBINZANA" os servirá directamente a los siguientes precios:

Injertos de Riparia sobre garnacha, a 115 pesetas millar. Idem Rupestris Lot, a 110 pesetas millar. Todo sobre alamacón. Aramones Rupestris Lot, y Riparia, en blanco y en tinto, consultad precios, que serán ventajosos.

Diríjense los pedidos al presidente del Consejo de Administración La Sociedad garantiza la legitimidad de las plantas en todo momento

LABRADORES

Para vuestros abonos de cobertura emplead el

NITRATO de CAL IG

De venta en el ALMACEN de ABONOS MINERALES de la Señora VIUDA de JUAN GIBERNAU

Salmerón, 38

Logroño

Teléfono 1152



Compañía Trasatlantica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el día 20 de febrero, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor "ARGENTINA", saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONT EVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO PEO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LABA.

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño